

राज्य की हेमंत सोरेन सरकार को घेरा बड़ा बैनर लेकर सदन पहुंचे भाजपा के विधायक

संवाददाता। रांची

झारखंड को संवारने के लिए भाजपा है : बाउरी

झारखंड विधानसभा मॉनसून सत्र के चौथे भाजपा के विधायक बड़ा सा बैनर लेकर सदन पहुंचे. इसे लेकर सदन के बाहर धरना प्रदर्शन किया. इस बैनर में भ्रष्ट, निक्की, झूठी, लुटेरी और युवाओं को ठगने वाली हेमंत सरकार जवाब दो लिखा था. साथ ही कई सवाल लिखे थे कि मनरेगा कर्मियों के परमानेंट का क्या हुआ, सहायक पुलिस के परमानेंट का क्या हुआ, होमगार्ड के परमानेंट का क्या हुआ, पोषण सखी के परमानेंट का क्या हुआ, पारा शिक्षक के परमानेंट का क्या हुआ, कंप्यूटर कर्मी डाटा ऑपरेटर का परमानेंट का क्या हुआ, जल संहिया के परमानेंट का क्या हुआ, शिक्षकों की मांग पूरी करो, बेरोजगारी भत्ता का क्या हुआ, स्थानीय नीति नियोजन नीति का क्या हुआ, नगर पालिका की सफाई कर्मियों की मांगें पूरी करो आदि.

नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि हम सारे मुद्दे लेकर आये हैं. हेमंत सरकार ने अनुबंधकर्मियों, सविदाकर्मियों और बेरोजगार युवाओं से झूठा वादा करके सत्ता हासिल की है. यह सरकार का आखिरी सत्र है. कहा कि बीजेपी हेमंत सरकार को सारे वादे याद दिला रही है. कहा कि उनका तो कुछ होना जाना है नहीं, एक नैतिकता के आधार से सदन का इस्तेमाल कर झारखंड की जनता से माफ़ी मांगें लें और झारखंड की जनता को बर्खास्त दें. झारखंड की जनता को उनका हाल पर छोड़ दें. जनता अपना निर्णय खुद ले लेगी. झारखंड को संवारने के लिए भारतीय जनता पार्टी आगे है.



हेमंत सोरेन के घोटाले के सामने यह लिस्ट काफी छोटी: विरंची

विधायक विरंची नारायण ने कहा कि जितना लंबा घोटाला, उतनी लंबी लिस्ट है. मैं समझता हूँ कि उनके घोटाले के सामने यह लिस्ट छोटी है. जितना वादा खिलाफी सरकार ने किया था, उसका एक अंश इस बैनर में है. सरकार ने जो वादे करके सत्ता प्राप्त की आज हम उनको याद दिलाने बैनर के माध्यम से आये हैं.

फ्री बालू योजना : विपक्ष ने कहा-बालू है ही नहीं, तो देंगे कहां से सत्ता पक्ष ने कहा- लोगों का काम है कहना

संवाददाता। रांची

झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने मास्टर स्ट्रोक लगाते हुए विधानसभा मॉनसून सत्र के तीसरे दिन नॉन टैक्स पेय को फ्री में बालू देने की घोषणा की थी. सत्र के चौथे दिन इसको लेकर विपक्ष ने हेमंत सरकार को घेरने की कोशिश की. वहीं सत्ता पक्ष के विधायकों ने हेमंत सोरेन के इस फैसले को बड़ा कदम बताया. नन टैक्स पेय को मुफ्त में बालू उपलब्ध कराने को लेकर भाजपा विधायक शशिभूषण मेहता ने कहा कि सरकार की कथनी और करनी में अंतर है. पहले भी सरकार ने इसी सदन में कहा था कि पंचायत के माध्यम से बालू उपलब्ध करायेगे. बालू ना तो पंचायत के माध्यम से मिला ना और ना ही अबुआ आवास का निर्माण हुआ. झारखंड के मजदूर पलायन कर रहे हैं.

पैसा से बालू ही नहीं मिल रहा : शशिभूषण मेहता



शशिभूषण मेहता ने कहा कि जब भाजपा ने सरकार को घेरने का काम किया तो फ्री बालू देने की घोषणा कर दी. अगर बालू फ्री में देना रहता तो अब तक मिलना शुरू हो जाना चाहिए था. यह केवल पेपर और मीडिया में आया है. यह सरकार बालू उपलब्ध नहीं करा पायेगी. इनकी मंशा ठीक नहीं है. कहा कि नदी से बालू चोरी कर घड़ल्ले से बेची जा रही है. पहले बालू 300 रुपये ट्रेक्टर बिकता था, जो अब 12000 रुपए ट्रेक्टर बिक रहा है. उन्होंने कहा कि पैसा से बालू मिल ही नहीं रहा है, मुफ्त में मिलना तो दूर की बात है.

झारखंड में बालू है ही नहीं, तो देंगे कहां से : भानू प्रताप शाही



बीजेपी विधायक भानू प्रताप शाही ने सरकार पर तंज करते हुए कहा कि आप एक मुट्ठी बालू लेकर दिखा दीजिए. झारखंड में बालू है ही नहीं. सरकार ने पूरी तरह से झूठ बोला है. जनता की आंखों में धूल झोंकने का काम किया है. जब सरकार ने टेंडर ही नहीं कराया, बालू स्टॉक ही नहीं किया, तो बालू कहां से देंगे. भानू प्रताप शाही ने कहा कि 20 अक्टूबर के बाद ही टेंडर से लेकर स्टॉक करना और बालू मुहैया कराया जा सकता है. लेकिन तब तक तो सरकार की विदाई ही हो जायेगी. जनता समझ रही है कि आप झूठ बोलकर कर भागे हैं.

फ्री में बालू देना झारखंड के लिए बड़ा कदम : दीपिका सिंह



वहीं सत्ता पक्ष की ओर से सरकार की मंत्री दीपिका पांडे सिंह ने इस योजना को झारखंड के लिए बड़ा कदम बताया. कहा कि झारखंड की कई योजनाएं चाहे वह सर्वजन पेंशन योजना हो, अबुआ आवास हो, मइयां सम्मान योजना हो, यहां से सीखकर अन्य राज्य भी इसका अनुशासन करेंगे. दीपिका ने नॉन टैक्सपेय के लिए मुफ्त में बालू उपलब्ध कराने की ऐतिहासिक योजना को लागू करने के लिए हेमंत सोरेन को बधाई दे दिया. साथ ही लोगों से इस योजना का लाभ लेने की अपील की है.

कुछ तो लोग कहेंगे, बस यही कर रहा विपक्ष : बन्ना गुप्ता



स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि सीएम ने कल ही बालू वाली योजना की घोषणा की है. इस योजना के लिए जल्द सारी एसओपी तैयार की जायेगी. जो नॉन टैक्स पेय है, जिनके अबुआ आवास पूरे नहीं हो पाये हैं, जो गरीब व्यक्ति है, उन्हें मुफ्त में बालू उपलब्ध कराया जायेगा. ताकि उनका मकान बन सके. बन्ना गुप्ता ने विपक्ष पर तंज करते हुए कहा कि क्या बालू भाजपा वाले लोग पैकेट में भरकर ले गये हैं. बीजेपी वालों को कुछ तो बोलना होगा ना, इसलिए कुछ भी बोल रहे हैं. बन्ना ने सायराना अंदाज में कहा कि कुछ तो लोग कहेंगे, लोगों का काम है कहना.

राज्य सरकार पाकुड़ एसपी को अविलंब करे निर्लंबित: बाबूलाल

संवाददाता। रांची

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा है कि राज्य सरकार अविलंब पाकुड़ एसपी को निर्लंबित करे और घटना में शामिल पुलिसकर्मियों पर नामजद प्राथमिकी दर्ज कर कड़ी कार्रवाई करे. उन्होंने ट्वीट कर कहा है कि पाकुड़ के केकेएम कॉलेज में युसुफ रत के अंधेरे में जिस प्रकार से युवाओं की बर्बरतापूर्ण पीटाई की गई है, वह अत्यंत निंदनीय और अक्षम्य है. घटना से पहले एसआई द्वारा छात्रों के साथ दुर्व्यवहार करना, फिर सैकड़ों की संख्या में पुलिस बल लाकर जानलेवा



हमला करना बड़ी साजिश की ओर इशारा कर रहा है. हेमंत जी, पुलिसिया लाठी के दम पर आप आदिवासी युवाओं की आवाज को नहीं दबा सकते. युवा, क्रांति के नायक होते हैं. जब-जब देश या समाज पर विपत्ति आई है, तब-तब क्रांति का नेतृत्व कर युवाओं ने तानाशाही ताकतों को घुटने टेकने पर मजबूर किया है.

माँव लिविंग विधेयक संशोधन कर पारित करें: आमया

रांची। रांची में होने वाली आक्रोश सभा की तैयारी को लेकर आमया संगठन के बैठक पुनर्नी रांची में एसओपी की अध्यक्षता में हुई. उन्होंने कहा कि महागठबंधन सरकार कि अंतिम विधानसभा सत्र है, दो वर्षों से माँव लिविंग विधेयक में संशोधन कर विधानसभा से पारित कर राज्यपाल को भेजने का मामला लटका हुआ है. सरकार सदन से विधेयक

पारित करें, उन्होंने कहा कि स्थानीय नीति एवं नियोजन नीति पर सरकार को अत्यादेश लाने के साथ ही नौवीं अनुसूची में शामिल करने के लिए केंद्र को भेजना चाहिए ताकि राज्य में हो रही नियुक्तियों में सामान्य सीट सुरक्षित रखा जा सके लेकिन विधेयक में संशोधन कर विधानसभा से उर्दू शिक्षक पद का नाम बदलकर सहायक आचार्य कर दिया गया.

हरमू नाला का ठेकेदार कौन था, बताएं सीपी सिंह : मिथिलेश ठाकुर

प्रमुख संवाददाता। रांची

विधानसभा के मॉनसून सत्र के चौथे दिन अंतत ओझा और पेयजल मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने पेयजलापूर्ति को लेकर बहस चल रही थी. इस बीच सीपी सिंह ने पेयजल मंत्री मिथिलेश ठाकुर से पूछा कि तानंतर जलापूर्ति योजना की जानकारी मांगी. साथ ही संवेदक का नाम भी पूछा. इसपर पेयजल मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा

हरमू नाला में कौन संवेदक था ये भी सीपी सिंह को बताना चाहिए. मैं खुद संवेदक को फोन करता हूँ, उन्हें काम के लिए दबाव बनाता हूँ, ये गलत नहीं है. मंत्री ने कहा संवेदक, इंजीनियर और सचिव के साथ बेहतर संबंध होना चाहिए, ताकि तालमेल से काम पूरा किया जा सके. सीपी सिंह ने कहा कि मुझे मंत्री को कॉन्बिलियट पर कोई शक नहीं है. लेकिन कनेक्शन देने का मतलब यह नहीं कि पानी मिल ही रहा हो.

दिसंबर तक पूरी कर ली जाएगी जलापूर्ति योजना : अंतत ओझा ने सदन में पेयजल मंत्री से पूछा कि राज्य में 62 लाख घरों तक जलापूर्ति किया जाना था. क्या साहेबगंज प्रमोशन जलापूर्ति योजना के तहत 13 हजार घरों में जलापूर्ति हो रही है? इसपर जवाब देते हुए विभागीय मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि विकास के लिए केंद्र और राज्य सरकार दोनों की बराबर भूमिका है.

पहली बारिश में गिर गयी जलमीनार : विधायक नीरा यादव ने कहा कि कोडरमा के निमाडीह गांव में जलमीनार बनायी गयी थी. लेकिन यह पहली ही बारिश में गिर गयी. इसकी उच्चस्तरीय जांच होनी चाहिए. विधायक मंगल कालिंदी ने गोविंदपुर जलापूर्ति योजना पर सवाल उठाते हुए कहा कि 237 करोड़ की इस योजना में थपपला हुआ है, इसकी भी जांच होनी चाहिए.

अगस्त के अंतिम सप्ताह में केंद्र को भेजी जाएगी सूखे की रिपोर्ट : मंत्री

रांची। झारखंड विधानसभा में चल रहे मॉनसून सत्र के चौथे दिन विधायक प्रदीप यादव ने ध्यानाकर्षण के जरिये राज्य में बन रही सुखाड़ की स्थिति का मामला उठाया. कहा कि प्रदीप राज्य में सिर्फ 10 फीसदी धान की रोपाई हुई है. 20 फीसदी ही खेतों में सिंचाई की व्यवस्था है. सिंचित भूमि का प्रतिशत बढ़ाने से ही राज्य के किसानों को आर्थिक अभाव के कुचक्र से बाहर निकाला जा सकता है. सुखाड़ की परिस्थिति बन गई है. कृषि विभाग सिर्फ रूटीन वर्क ही कर रहा है. इसका स्थायी समाधान होना चाहिए. इस पर कृषि मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने कहा कि सुखाड़ ने निजात पाने के लिए कृषि विभाग तैयारी कर रही है. आकस्मिक हालात से निपटने के लिए कंटेंटजैसी प्लान तैयार है. विभाग द्वारा मॉनिटरिंग की जा रही है. अगस्त के अंतिम सप्ताह में केंद्र को सुखाड़ की रिपोर्ट भेज दी जाएगी.

मॉनसून सत्र : प्रदीप यादव ने अमर बाउरी पर विशेषाधिकारी के तहत कार्रवाई की मांग की

नेता प्रतिपक्ष ने कहा, किसी भय के कारण बोलना छोड़ दें, यह नहीं हो सकता

अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता व्यक्त करने में रखें मर्यादा का ख्याल : स्पीकर

कोई भी पद भगवान से बड़ा नहीं : बाउरी

नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि लोकतांत्रिक व्यवस्था के तहत सदन चलता है. किसी के भय के कारण बोलना छोड़ दें, यह हो नहीं सकता. कोई भी पद भगवान से बड़ा नहीं है जिससे कि सवाल नहीं हो सकता. मर्यादा के साथ बात रखने का अधिकार है. मैंने अपने दल की पीड़ा बताई. आसन और स्पीकर के प्रति मेरा सम्मान है, लेकिन मुझे जब पीड़ा होगी तो किससे कहेंगे.

अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर रोक नहीं : सिंह

विधायक ने कहा कि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर रोक नहीं लगा सकते. हर कोई अपनी बात रख सकता है. इन्होंने गलत मंशा से अंगुली नहीं दिखायी. कांग्रेस के नेता संसद में आख मारने का काम करते हैं. कांग्रेस, जेएमएम और राजद के लोग दलितों को प्रताड़ित करने का काम कर रहे हैं. नवीन जायसवाल ने कहा कि जेएमएम-कांग्रेस ने सदन में जुता भी चलाया था, उस समय प्रदीप यादव क्यों नहीं बोले.

मर्यादा का ख्याल रखना चाहिए : स्पीकर

इस मसले पर स्पीकर रवींद्र नाथ महतो ने कहा कि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता व्यक्त करने में मर्यादा का ख्याल रखा जाना चाहिए. अमर्यादित नहीं होना चाहिए. मंगलवार को आसन द्वारा कहा जा रहा था कि कल्पना सोरेन का मेडन स्पीच है. आदिवासी महिला को बोलने से रोका जा रहा है.

ऊंगली दिखाकर यह कहना कि जो करना है कर लीजिये. यह सिर्फ आसन नहीं किस की अवमानना है.

कोर्ट की खबरें हाईकोर्ट ने सहायक शिक्षकों के मामले में दिया आदेश

साल 2013 से दें ग्रेड 4 में प्रमोशन का लाभ

संवाददाता। रांची

हाईकोर्ट ने सरकार को वर्ष 1994 में नियुक्त सहायक शिक्षकों को वर्ष 2013 से ग्रेड 2 से ग्रेड 4 में प्रमोशन करने और प्रोन्नति का लाभ देने का आदेश दिया है. दरअसल बीपीएस (बिहार पब्लिक सर्विस कमीशन) द्वारा नियुक्त कई शिक्षकों के प्रमोशन में अनियमितता बरती गयी थी. इसके बाद सहायक शिक्षण कमलेश कुमार पाठक, निरिजानंद विश्वकर्मा, राजेश यादव समेत अन्य ने हाईकोर्ट का दरवाजा खटखटाया था. न्यायाधीश जस्टिस अमरुज नाथ की अदालत में प्रार्थियों की ओर से अधिवक्ता मनोज कुमार चौबे ने बहस की.

कोर्ट में सशरीर उपस्थित हुए ऊर्जा सचिव

रांची। झारखंड हाईकोर्ट के आदेश के अलोक में सुधवार को राज्य के वरीय आईएसएस अधिकारी और ऊर्जा सचिव अनिनाश कुमार कोर्ट में सशरीर उपस्थित हुए. सुनवाई के दौरान उन्होंने अदालत को यह बताया कि किस नियम के तहत रिटायर्ड अधिकारियों को विभाग सेवा में लिया जाता है. वहीं राज्य सरकार की ओर से इस मामले में जवाब भी दाखिल किया गया. इसके बाद अदालत ने आपली पेशी में ऊर्जा सचिव को सशरीर पेशी से मुक्त करते हुए प्रार्थी को जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया.

लोकपाल मामले में दिल्ली कोर्ट में चार को सुनवाई

रांची। दिल्ली हाईकोर्ट में लोकपाल के आदेश को चुनौती देने वाली याचिका पर अब 4 दिसंबर को सुनवाई होगी. दरअसल बीजेपी सांसद डॉ निशिकांत दुबे ने 2020 में लोकपाल के समक्ष शिकायतवाद दर्ज कराया था. निशिकांत ने पूर्व सीएम शिवू सोरेन व उनके परिवार के अन्य सदस्यों के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने का आरोप लगाया था. लोकपाल ने 22 फरवरी 2024 को सोरेन के खिलाफ दाखिल शिकायत पर फैसला सुनाते हुए सीबीआई को जल्द से जल्द जांच करने का आदेश दिया था.

दुबे के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर रोक जारी

रांची। भाजपा के गोड्डा सांसद निशिकांत दुबे की क्रिमिनल याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में गुरुवार को सुनवाई हुई. सुनवाई के दौरान अदालत ने उन्हें मिली राहत को बरकरार रखते हुए पीड़क कार्रवाई पर रोक के आदेश को तीन सप्ताह तक विस्तार दिया है. सांसद ने उनके खिलाफ वर्ष 2023 में देवघर के मोहनपुर थाना में दर्ज कांड संख्या 281 को निरस्त करने के लिए याचिका दाखिल की है.

क्लासिफाइड

ASMA Charitable Trust
Regd by Govt. Of Jharkhand
CERTIFICATE OF COMPLETION

DANCE CLASSES

Enroll Now!

9334621159 / 6207234659
www.asma.org.in

Regd. No. 2028/RAN/4761/8K4/378

TULSI PUBLIC SCHOOL
A Unit of Public Charitable Trust "LOKCHETNA"

ADMISSIONS OPEN

CLASS Nursery to V CBSE PATTERN

CREATE THE BEST FUTURE YOUR CHILD

VII - Boladib, Toldi Nagar, Post - Boladib, West Singhbhum, Thana - Toldi, Block Chakradharpur, Jharkhand - 833192, Mob. - 9603711115

PLEASE SEND YOUR RESUME FOR AN INDUSTRIAL AUTOMATION ORGANISATION, MOSTLY ENGAGED WITH PRESTIGIOUS PROJECTS IN

TATA STEEL, UCIL, ISRO, BARC ETC

1. **MARKETING MANAGER** : SALARY 2.4 LAKHS PA, ITI, DEE, BEE FOR JAMSHEDPUR, SALES PLC SCADA HMI KNOWLEDGE, experience 2 years

2. **OFFICE ASSISTANT** : SALARY 2.4 LAKHS PA, Graduate with 5 Years Work Experience Computer Proficient, Knowledge About Tender and TATA STEEL PROCUREMENT

MAIL CV : pradeep_wk@yahoo.com

फाहिमा अकादमी एप्लीकेटेड स्कूल
नौबीएसई न्यू दिल्ली हजारीबाग

फैसिलिटी

नामांकन जारी...

स्वतः स्वतःका मॉडल, योग्य शिक्षक, स्कूल बस की सुविधा, स्टाफ वित्तिय नितेदक

मोहम्मद अली
स्कूल हायवेक्टर

पता : कल्लू चौक नियट पेट्रोल पंप हजारीबाग

GYAN JYOTI COLLEGE OF PHARMACY, PARAMEDICAL & NURSING

Paramedical

- B.Sc BMLT
- DMLT
- OF Assistant
- X-Ray Technician
- Dresser

PHARMACY

- DIPLOMA IN PHARMACY
- B.Pharm
- M.Pharm
- PhD

NURSING

- ANM
- GNM
- B.Sc Nursing
- M.Sc Nursing
- PhD

Address: Near PWD Chowk, Hazaribag, Jharkhand, India
9431505777, 7870145555, 8789274448

22 वर्षों से लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन • झारखंड का प्रतिष्ठित संस्थान

14th JPSC PT & Mains
Foundation Batch in our Hazaribag Branch

Office Class (Hazaribag Branch)
Under Guidance of Pawan Jha
Mentor : Mr. Harsh Vardhan (Administrator, Jharkhandiya Municipal Council)

Fee PT.-Rs. 1000/-
Mains - Rs. 21000/-
Time - 8 am

Mob - 9608711477 www.vijaystudycircle.com

Head Office : Shanti Bhawan, Albert Ekka Chowk, Ranchi
Branch Office : Bhawani Plaza, S.P. Rana Enclave
1st Floor, West of Banshi Lal Chowk
Malviya Marg, Hazaribag-825301

BAHARAGORA, NEAR : R.V.I.School

OXYRIVER
Aqua
With Minerals

Swapan Kumar Paul Mob. : 70918 66623

Anne Children Clinic
The Complete Shishu Care

Sr. Consultant
Dr. Aman Urwar
M.B.B.S, D.C.H., P.G.P.N.
CHILDREN HOSPITAL (A Unit of ANHRC)

जेडी स्कूल बड़कागांव रोड हजारीबाग

योग शिक्षक...
आधुनिक सुविधा ...
बेहतरीन शिक्षा की गारंटी...

निवेदक **विनोद भगत**
संपर्क करें 9835755523

शुभाम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

जमशेदपुर, गुरुवार 01 अगस्त 2024 • श्रावण कृष्ण पक्ष 11 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 114

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

ब्रीफ खबर

यूसिल डैम का जलस्तर बढ़ा, एक फाटक खोला
जादूगोड़ा। जादूगोड़ा व आसपास के क्षेत्रों में हो रही लगातार बारिश से यूसिल डैम का जलस्तर बढ़ गया। बढ़ते जलस्तर को देखते हुए देर शाम कंपनी डैम एक फाटक खोल दिया गया। फाटक खुलते ही मछुआरे भी सक्रिय हो गए हैं। मछुआरे पानी घटने का इंतजार कर रहे हैं। कई टन मछली फाटक खुलने के बाद चढ़ान में इधर-उधर फंस जाती है, जिन्हें पकड़ कर मछुआरे अच्छी खासी कमाई कर पाते हैं।

बिजली समस्या को लेकर एईई से मिली महिलाएं

जमशेदपुर। गदरा के विभिन्न बस्तियों में वोल्टेज की समस्या, पोल और तार की कमी को लेकर भाजपा गोविंदपुर मंडल उपाध्यक्ष अर्जुन कुमार के नेतृत्व में महिला मोर्चा की सदस्यों ने बिजली सहायक विद्युत अभियंता से मुलाकात कर ज्ञापन दिया। इस दौरान महिलाओं ने उनसे गोविंदपुर, गदरा समेत कई बस्तियों में बांस के सहारे बिजली का तार खींचे जाने की जानकारी दी।

चाकड़ी में इंटर उतीर्ण छात्र छात्राओं को दी गई विदाई

जमशेदपुर। पोटका प्रखंड के कोवाली स्थित प्लस टू उच्चमिड इंटरमीडिएट उतीर्ण 120 छात्र-छात्राओं को मंगलवार को विदाई दी गई। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में कोवाली थाना के थाना प्रभारी धनंजय पासवान मौजूद थे। उन्होंने घोषणा की कि वैसे छात्र-छात्रा जो पैसे के अभाव में पढ़ाई जारी नहीं रख पा रहे हैं उन्हें वे सहयोग करने के लिए तैयार हैं।

गितिलता स्कूल के शिक्षक श्यामल मंडल सेवानिवृत्त

जमशेदपुर। पोटका प्रखंड अंतर्गत मध्य विद्यालय गितिलता के वरीय शिक्षक श्यामल कुमार मंडल बुधवार को सेवानिवृत्त हो गए। इस मौके पर सम्मान समारोह आयोजित कर उन्हें विदाई दी गई। इस दौरान उन्हें उपहार भेंट किया गया। वे शिक्षक के रूप में मध्य विद्यालय गितिलता के साथ-साथ प्रा. वि मुंडाल चाकुलिया, उच्च विद्यालय जादूगोड़ा, मनोहरलाल प्लस टू उच्च विद्यालय चाकुलिया में भी सेवा दे चुके हैं।

सुस्त कार्टवाइ पर अक्षेस को हाईकोर्ट की फटकार

जमशेदपुर। जमशेदपुर अधिवृत्त क्षेत्र समिति के अंतर्गत नक्शा का विचलन कर बनी अवैध इमारतों से कब्जा हटाने के मामले की बुधवार को झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अक्षेस के शपथ पत्र को शिकायतकारों के अधिवक्ता ने मंगलवदन बताया। न्यायाधीश ने जेएनएस की अधिकारियों के फटकार लगाते हुए पुनः दो सप्ताह में पूरा ब्यौरा समर्पित करने का निर्देश दिया।

मुख्यमंत्री मंडयां सम्मान योजना को लेकर कार्यशाला

जमशेदपुर। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी 'मुख्यमंत्री मंडयां सम्मान योजना' का जिले में बेहतर क्रियान्वयन एवं सभी योग्य लाभकों को योजना से जोड़ने के लिए आज बुधवार को जिला सभागार में कार्यशाला का आयोजन किया गया। उप विकास आयुक्त मनीष कुमार ने बताया कि जिले के अंदर 3 अगस्त से 10 अगस्त तक पंचायतों में शिविर लगाकर योजना का फॉर्म भरवाया जाएगा।

परिमल संस्था ने मोहम्मद रफी को दी श्रद्धांजलि

आदित्यपुर। सांस्कृतिक संस्था परिमल के सुबोध शरण, सुरेश धारी, अशोक कुमार लक्ष्मण प्रसाद, संतु घोष और आरती वर्मा ने सुदों की महफिल सजाकर सुदों के बादशाह मो. रफी को उनकी पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि दी। मौके पर अतिथि में विजय शंकर मिश्रा, ओमप्रकाश, अंबुज कुमार, रविंद्र नाथ चौबे, शारदा देवी, मनोज सिंह, अनिल वर्मा, आरती वर्मा आदि मौजूद रही। राजेंद्र सिंह भाटिया, सुलखन सिंह भाटिया ने मोहम्मद रफी के गीत गाए।

हावड़ा-मुंबई मेल दुर्घटना के बाद आज से रेल यातायात सामान्य होने की उम्मीद, कार्य में जुटे रहे कर्मचारी रात 9:20 में थर्ड लाइन से धीमी गति से गुजरी गीताजंलि एक्सप्रेस



दुर्घटनाग्रस्त हावड़ा मुंबई मेल के डिब्बों को रेल पटरी से क्रेन के सहारे हटाया जा रहा।

शंभू कुमार। चक्रधरपुर

चक्रधरपुर रेल मंडल के राजखरसावा-बड़ावाम्बो के बीच मंगलवार की अहले सुबह हावड़ा-मुंबई मेल दुर्घटनाग्रस्त हो गई थी। इस रेल लाइन पर परिचालन पूरी तरह ठप था। इस पर परिचालन शुरू करने के लिए मंगलवार से ही रेलवे के अधिकारी और कर्मचारी लगे हुए हैं। देर शाम थर्ड रेल लाइन को क्लियर कर ट्रेनों का परिचालन शुरू किया गया। हालांकि तीन रेल लाइन को गुरुवार की सुबह तक क्लियर करने

की उम्मीद है। इसके बाद तीनों रेल लाइन पर परिचालन सामान्य हो जाएगा। चक्रधरपुर रेल मंडल के राजखरसावा-बड़ावाम्बो के बीच मंगलवार अहले सुबह हावड़ा-मुंबई मेल दुर्घटनाग्रस्त होने के बाद ठप पड़े परिचालन को लगभग 41 घंटे के बाद रेलवे ने सिंगल लाइन से परिचालन प्रारंभ कर दिया। अन्य दो लाइनों पर परिचालन गुरुवार की सुबह तक चालू करने की बात अधिकारियों ने कही है। बुधवार को रेलवे ने पहली ट्रेन हावड़ा से मुंबई जाने वाली 12860 गीताजंलि एक्सप्रेस को पास कराया। इस ट्रेन को

घटनास्थल पर थर्ड लाइन से धीमी गति से रात 9.20 बजे पास किया गया। यह ट्रेन रात 9.36 बजे चक्रधरपुर स्टेशन पहुंची। इससे पहले ट्रेक की जांच करने के लिए रात 8.55 बजे मालगाड़ी को वहां से पास किया गया। दूसरी ओर, दक्षिण पूर्व रेलवे के महाप्रबंधक अनिल कुमार मिश्रा ने बताया कि मंगलवार को हावड़ा-मुंबई मेल दुर्घटना में मरने वाले दोनों मृतक के परिजनों को मुआवजा की राशि सौंप दी गई है। वहीं घायलों को भी मुआवजा दे दिया गया है। उन्होंने बताया कि घटना में मरने वाले दस



घटना स्थल पर कार्य का जायजा लेने पहुंचे रेल जीएम अनिल कुमार मिश्रा।

आज ये ट्रेन रहेगी रद्द

18189 टाटा-अर्नाकुलम एक्सप्रेस 1 अगस्त को भी रद्द रहेगी। चूंकि इस ट्रेन के रैक को दुर्घटनाग्रस्त हुये हावड़ा-मुंबई मेल के यात्रियों को मुंबई तक भेजा गया था। रैक के अभाव में इस ट्रेन को 1 अगस्त तक रद्द किया गया है।

मृतक के परिजनों और घायलों को रेलवे और राज्य सरकार की ओर से मुआवजा दिया गया

हजार रुपये का चेक दिया गया है। इधर, हावड़ा-मुंबई रेल हादसे में मरने वाले राउरेकला निवासी पी विकास राव व अजीत कुमार सामल के परिजनों को झारखंड सरकार की ओर से दो-दो लाख रुपये का चेक दिया गया। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर पश्चिमी सिंहभूम जिला के उपायुक्त कुलदीप चौधरी व पुलिस अधीक्षक आशुतोष शंखर ने दोनों मृतक के भाइयों को सहायता राशि के तौर पर दो-दो लाख रुपये का चेक



दुर्घटना में मारे गए यात्री के भाई को झारखंड सरकार की तरफ से मुआवजा राशि का चेक सौंपते पश्चिमी सिंहभूम के उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक।

दिया। क्षतिग्रस्त रेलवे ट्रेक को ठीक करने का कार्य दूसरे दिन बुधवार को भी जारी रहा। दक्षिण पूर्व रेलवे के महाप्रबंधक अनिल कुमार मिश्रा समेत अन्य वरीय अधिकारियों की देखरेख में रेल कर्मचारी बुधवार को रेलवे ट्रेक से इंजन समेत गिरी बगियों को हटाने के साथ-साथ टूटे ट्रेक को ठीक करने, टूटे पोल व ओएचई तार को ठीक करने में जुटे रहे। मंगलवार को घटना के बाद से ही ट्रेक पर से बोगी, मलवा आदि हटाने के साथ-

साथ क्षतिग्रस्त पटरियों को ठीक करने का कार्य प्रारंभ कर दिया गया था। बुधवार दोपहर में पत्रकारों से जौन के महाप्रबंधक अनिल कुमार मिश्रा ने बताया कि देर रात तक अप व डाउन लाइन को ठीक कर लिया जाएगा। इसके बाद गुरुवार सुबह से संभवतः पूरी तरह यातायात बहाल हो सकेगी। कर्मियों ऑफ रेलवे सेप्टी इसकी जांच कर रही है। कर्मचारियों से भी पूछताछ हो रही है। जांच के बाद ही कार्रवाई होगी।

मोहरदा इंटकवेल में कचरा के कारण नहीं आ रहा पानी आधा दर्जन से अधिक बस्तियों में जलापूर्ति बाधित



मोहरदा प्लांट का जायजा लेते विधायक के निजी सचिव व अन्य।

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

मोहरदा जलापूर्ति योजना से जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा क्षेत्र के आधा दर्जन से अधिक बस्तियों में पानी की सपनाई बाधित है, जिसके कारण लोगों में पेयजल को लेकर हाहाकार मचा हुआ है। खासकर बागुनहात, बागुनगर, बारीडीह, बिसानगर के पैसे जोन समेत कई इलाकों में संचालन बाधित है। जलापूर्ति बाधित होने का कारण बरसात की वजह से नदी और नाले का गंदा पानी और कचरा इंटेकवेल में आना बताया जा रहा है, जिसके कारण नदी से पानी ट्रीटमेंट प्लांट तक नहीं पहुंच पा रहा है। इस मामले में विधायक सरयू राय ने कहा कि मोहरदा जलापूर्ति का इंटेक वेल गलत जगह बना है और जहां बना है, वहां के पम्प का मुंह उल्टी दिशा में बना है। यही वजह है कि बरसात के शुरूआती दिनों में हर

साल उसमें कचरा फंसने की समस्या आती है। उन्होंने कहा कि गुरुवार की सुबह तक जलापूर्ति सामान्य करने के लिए चांडिल डैम से अतिरिक्त जल प्रवाह नदी में छोड़ना जरूरी है। इसके लिए उन्होंने जल संसाधन विभाग के सचिव प्रशांत कुमार से अनुरोध किया है कि वे चांडिल डैम के मुख्य अभियंता को डैम से अतिरिक्त पानी छोड़ने का निर्देश दे ताकि मोहरदा जलापूर्ति सिस्टम के इंटेक वेल में फंसा प्लास्टिक एवं अन्य कूड़ा-कचरा को बहाया जा सके। ज्ञातव्य है कि बरसात के कारण शहर के नालों से बहकर आया प्लास्टिक एवं अन्य कूड़ा-कचरा मोहरदा जलापूर्ति सिस्टम के इंटेक वेल में फंस गया है। नतीजतन दो दिनों से क्षेत्रों जलापूर्ति ठप हो गई है। उन्होंने जुम्को से एक औपचारिक आग्रह पत्र भी चांडिल मुख्य अभियंता को भेजने के लिए कहा। जिससे डैम से अतिरिक्त जल प्रवाह छोड़ा जा सके।

- इंटकवेल गलत जगह बनाया गया : सरयू राय
- जल संसाधन सचिव को विधायक ने लिखा पत्र
- व्यवस्था नहीं सुधरी तो आंदोलन की दी चेतावनी

आदिवासी संगठनों के कोल्हान बंद का मिला-जुला असर करनडीह समेत ग्रामीण क्षेत्रों में बंद रही दुकानें, शहर में सामान्य रहे हालात



करनडीह में प्रदर्शन करते बंद समर्थक।

संवाददाता। जमशेदपुर/आदित्यपुर

आदिवासी सामाजिक संगठनों का बुधवार कोल्हान बंद मिश्रित रहा। ग्रामीण एवं आदिवासी बहुल क्षेत्रों में बंद असरदार रहा। बंद समर्थक सड़कों पर उतरकर वाहन एवं दुकानें बंद कराते दिखे। सड़कों पर टायर जलाकर मार्ग अवरुद्ध किया तथा नारेबाजी की। हालांकि शहर क्षेत्र में दुकानें खुली रहीं एवं वाहन परिचालन सामान्य दिनों की तरह रहा। लंबी दूरी की बसें अपने तय समय से थोड़ा विलंब से चलीं। जमशेदपुर में बंद का ज्यादा असर

- सड़क पर उतरकर आदिवासी संगठनों ने बंद करायी दुकानें
- जगह-जगह टायर जलाकर आवागमन अवरुद्ध किया



सरायकेला में सड़क पर उतरे बंद समर्थक।

करनडीह सुंदरनगर में दिखा। बंद समर्थकों ने करनडीह चौक जाम कर दिया। साथ ही टायर जलाकर विरोध जताया। इस दौरान बंद समर्थक घूम-घूमकर दुकानें बंद कराते दिखे। इस दौरान करनडीह एवं खासमहल में स्थित पेट्रोल पंप को भी बंद करा दिया गया। मौके पर पुलिस मौजूद रही। लेकिन किसी तरह का विरोध नहीं हुआ। टाटा-हाता रोड में फंसी कुछ गाड़ियां मार्ग बदलकर

आना-जाना की। दोपहर बाद वर्षा होने के कारण बंद समर्थक सड़कों से हट गए। जिसके कारण वाहनों का आवागमन धीरे-धीरे सामान्य हो गया। बंद समर्थक जोसाईं मार्डी ने कहा कि बंद पूरी तरह सफल रहा। विभिन्न आदिवासी व सामाजिक संगठनों के लोग सड़कों पर उतरकर बंद कराने में सफल रहे। सरायकेला में आदिवासी संगठनों के लोगों ने सरायकेला-टाटा सड़क

मार्ग को सुबह से ही बाधित कर दिया और बाजार हाट को जबरन बंद करा दिया। कोल्हान बंद का जिला मुख्यालय सरायकेला के साथ अन्य प्रखंडों में भी व्यापक असर दिख रहा है। सड़कों पर जगह-जगह टायर जलाकर आदिवासी संगठनों द्वारा वाहनों को रोक दिया गया है। तितरबितला गांव के मुंडा महेंद्र हेमम एवं आदिवासी हो महासभा के जिला अध्यक्ष गणेश गणगौराई के नेतृत्व में विभिन्न संगठनों ने जिला मुख्यालय से टाटा, खरसावा एवं राजनगर जानेवाली सभी सड़कों को बंद कर दिया है। सरायकेला में बाजार को भी पूरी तरह से बंद करवाया गया है।

कोवाली में 407 पलटा, हाइवा से दबकर चालक हुआ जखमी

जमशेदपुर। कोवाली थाना क्षेत्र के हल्दीपोखर हरिणा मुख्य पथ पर बुधवार को दो दुर्घटना में दो व्यक्ति घायल हो गए। पहली घटना बुकामडीह के समीप 407 मालवाहक वाहन (जेएच05डीए/4151) चहारदीवारी निर्माण का स्लेब लादकर जा रहा था। वाहन अनियंत्रित होकर पलट गया, जिससे ड्राइवर घायल हो गया। वहीं पुटलपूंगा गांव के समीप हाइवा में खराबी के कारण चक्के की जांच करने के दौरान हाइवा लुढ़का और इसके चक्के में ड्राइवर का आधा शरीर दब गया। सूचना पाकर थाना नेता मनोज कुमार सरदार, थाना प्रभारी धनंजय पासवान सहित ग्रामीण पहुंचे और उसे बाहर निकाल अस्पताल भेजा।

अपराध बाइक पर सवार तीन अज्ञात लुटेरों ने फिल्मी अंदाज में दिया घटना को अंजाम लुटेरों ने बंधक बना ढाई घंटे पीटा, मोटरसाइकिल, मोबाइल व नकदी लूटे

संवाददाता। किरीबुरु

एक बाइक पर सवार तीन अज्ञात लुटेरों ने फिल्मी अंदाज में टाटीबा गांव निवासी कांडे हेन्मन (30 वर्ष), पिता सोंगा हेन्मन को लगभग ढाई घंटे तक जंगल में बंधक बनाकर पीटा। लुटेरों ने लोहे की दाइली के पिछले हिस्से और हाथ-पैर से पीट कर अधमरा कर दिया। बाद में घायल कांडे का हॉंडा एक्सवेल्ड बाइक (जेएच06एल-5693), दो हजार रुपये, एक मोबाइल व बैग जिसमें कुछ समान था, लूट कर फरार हो गए। इस क्रम में लुटेरों ने कांडे के एक साथी को पुलिस बनकर उससे फोनपे से अपने नम्बर पर 10 हजार रुपये भी मंगाया। यह घटना किरीबुरु थाना अज्ञात टाटीबा गांव विरहोर टोला के समीप मुख्य सड़क व घने जंगल में मंगलवार की रात लगभग साढ़े सात बजे की है।



लुटेरों ने कांडे को 10 बजे रिहा किया। घटना के बाद घायल कांडे को ग्रामीणों व उसके दोस्तों ने सेल के किरीबुरु अस्पताल में भर्ती कराया। वहां उसका इलाज जारी है। किरीबुरु थाना प्रभारी मुनाजीर हसन भी देर रात पीड़ित से मामले की जानकारी लेकर लुटेरों की पहचान व गिरफ्तारी के प्रयास तेज कर दिये हैं। कांडे हेन्मन ने बताया कि घटना वाली रात वह बोलांनी से बाइक से अकेले टाटीबा आ रहा था। इसी बीच विरहोर बस्ती पास करने के बाद कच्ची सुनसान सड़क पर पहले से खड़े तीन अज्ञात लोगों ने रास्ता रोक कर बंधक बनाकर बाइक के साथ जंगल में ले

- भागने से पहले पुलिस बन कांडे के दोस्त से फोनपे पर 10 हजार रुपए मंगाया
- गंभीर स्थिति में सेल अस्पताल में भर्ती कराया

पे नम्बर पर भेज दो, अन्याथा इसे जेल भेज दोगे। मोटाय हेन्मन ने कहा कि हमारे पास उतना पैसा नहीं बल्कि मात्र 10 हजार रुपये हैं। लुटेरों ने उससे 10 हजार रुपये भेजने को कहा। मोटाय ने तत्काल लुटेरों के बताये फोन पे नम्बर पर पैसा भेज दिया। उसके बाद लुटेरों कांडे की बाइक, एक मोबाइल, 2 हजार रुपये नकद, एक बैग जिसमें कुछ समान था लेकर टाटीबा विरहोर बस्ती होते बोलांनी की तरफ फरार हो गया। लुटेरों जिस फोनपे नम्बर पर मोटाय हेन्मन से घटना वाली रात लगभग 9.27 बजे पैसा मंगाया था, वह नम्बर-8235499356, नौशाद खान का बताया जा रहा है। यूपीआई से पैसा आने के बाद लुटेरों आपस में उसे 8 हजार और 2 हजार रुपये में बांटने की बातें भी कर रहे थे। पुलिस को एक बड़ा साक्ष्य हाथ लगा है।

1971 के युद्ध वीर रहे नायब सूबेदार विश्वनाथ पांडे पंचतत्व में विलीन



वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

भारतीय थल सेना से सेवानिवृत्त एवं 1971 युद्ध के नायक रहे नायब सूबेदार विश्वनाथ पांडे का कल्याण पदाधिकारी कर्नल किशोर सिंह के प्रतिनिधि के रूप में क्रमशः पंटी ऑफिसर सुशील कुमार सिंह बरुन कुमार एवं वारंट ऑफिसर बुद्ध बहादुर, सार्जेंट अशोक श्रीवास्तव, हवलदार शिव कुमार उर्फ भोला सिंह, हवलदार प्रकाश लाल, सार्जेंट जितेंद्र कुमार ने संयुक्त रूप से रीथ चढ़ाया। शहर के पूर्व सैनिकों ने नायब सूबेदार विश्वनाथ पांडे की आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की।

ऑफिसर के प्रतिनिधि के रूप में सूबेदार फतेह बहादुर ने रीथ चढ़ाया। राज्य सैनिक निदेशालय के निदेशक ब्रिगैडियर निरंजन कुमार एवं सैनिक बोर्ड चाईबासा के कल्याण पदाधिकारी कर्नल किशोर सिंह के प्रतिनिधि के रूप में क्रमशः पंटी ऑफिसर सुशील कुमार सिंह बरुन कुमार एवं वारंट ऑफिसर बुद्ध बहादुर, सार्जेंट अशोक श्रीवास्तव, हवलदार शिव कुमार उर्फ भोला सिंह, हवलदार प्रकाश लाल, सार्जेंट जितेंद्र कुमार ने संयुक्त रूप से रीथ चढ़ाया। शहर के पूर्व सैनिकों ने नायब सूबेदार विश्वनाथ पांडे की आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की।

चक्रधरपुर शहर में बंद बेअसर, ग्रामीण व पूरे चाईबासा व आसपास के क्षेत्रों में पूरी तरह रहा असरदार, नहीं खुलीं दुकानें व अन्य प्रतिष्ठान

बंद समर्थकों ने सड़क पर टायर जलाकर किया प्रदर्शन



चक्रधरपुर प्रखंड की टोकलो में बंद पड़ी दुकानें.

● सुबह दुकानें खुलीं लेकिन प्रदर्शनकारियों ने बंद करा दी

● छोटे-बड़े वाहनों का परिचालन पूरी तरह रहा ठप

संवाददाता। चक्रधरपुर/ चाईबासा

कोल्हान प्रमंडल में प्रशासनिक पदाधिकारियों द्वारा असंवैधानिक तरीके से जमीन अधिग्रहण एवं हस्तान्तरण के विरोध में आदिवासी हो महासभा व अन्य संगठनों द्वारा बुधवार को बुलाई गई बंद का असर पोड़ाहाट अनुमंडल में मिला-जुला असाह्य देखी गया. शहरी क्षेत्र को छोड़कर ग्रामीण क्षेत्रों में बंद का असर रहा. वहीं चाईबासा में शहरी और



गोईलकेरा में सड़क पर टायर जलाकर प्रदर्शन करते बंद समर्थक.

बंद समर्थकों की क्या हैं मांगें
बंद कराने वाले संगठनों आदिवासी हो समाज महासभा समेत अन्य संगठनों की मांग है कि भूमि अधिग्रहण अधिनियम 2013 का अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित हो, अनुसूचित क्षेत्रों में भूमि अधिग्रहण के पूर्व हातमुंडा, मानकी, माझी बाबा द्वारा ग्राम सभा से पारित होने के बाद ही भूमि अधिग्रहण की प्रक्रिया आरंभ करने, कोल्हान क्षेत्रों में बोली जाने वाली हो, मुंडारी एवं भूमिज भाषा को संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल किया जाए. इसके अलावे भी अन्य मांगें हैं. इन्होंने किया समर्थन: बंद को तितरबितला ग्राम सभा मानकी-मुंडा संघ, आदिवासी छात्र एकता, झारखंड आंदोलनकारी मंच, आदिवासी हो समाज महासभा, आदिवासी माहली परिषद, आदिवासी रघुनाथ सिंह भूमिज चुआइ सेना, अपना अधिकार संगठन, कोल्हान दिग्गम सोसाइटी समेत अन्य कई आदिवासी संगठनों ने अपना समर्थन दिया है.

रहा. यहां बुधवार सुबह आदिवासी हो समाज महासभा ने सड़क पर टायर जलाकर प्रदर्शन किया. बंद के समर्थन में उतरे लोगों ने नारेबाजी की.



सोनुवा में सड़क पर टायर जलाकर व रास्ता बंद कर नारेबाजी करते लोग.

भी सुबह स्थानीय बाजार व दुकानें रोजाना की तरह खुलीं. सुबह लगभग साढ़े दस बजे बंद समर्थक सड़क पर उतरे व बाजार व दुकानों को बंद करवा दिया. इससे बाजार आए लोगों को घर लौटना पड़ा. बंद को लेकर छोटी-बड़ी वाहनों का परिचालन भी नहीं हुआ. सोनुवा में भी पेट्रोल पम्प, बैंक आदि बंद रहे. हालांकि यहां स्कूल खुले रहे. वहीं मनोहरपुर व आनंदपुर में बंद का असर रहा. यहां सुबह से ही दुकानें व बाजार बंद रहें. मनोहरपुर से रांची व अन्य क्षेत्रों के लिए चलने वाली छोटी व बड़ी गाड़ियों के पहिये थमे रहे. पेट्रोल पम्प भी बंद रहने से लोगों को काफी परेशानियां उठानी पड़ी. इधर पोड़ाहाट अनुमंडल की बंदगांव प्रखंड



चाईबासा में सड़क पर टायर जलाकर प्रदर्शन करते बंद समर्थक.

की कराईकेला में बंद का असर नहीं रहा. यहां आम दिनों की तरह दुकानें खुली रहें, जबकि घाटी ऊपर बंदगांव में भी बंद का ज्यादा असर नहीं रहा. यहां इक्का-दुक्का दुकानें बंद रहें. हालांकि गाड़ियों का परिचालन नहीं होने से लोग परेशान रहे. इधर बंद को लेकर सभी प्रखंडों में स्थानीय थाना पुलिस के पदाधिकारियों व जवानों द्वारा गश्ती जारी थी. दूसरी ओर, आदिवासी हो महासभा के अलावा विभिन्न सामाजिक संगठनों का बुधवार को कोल्हान बंद असरदार रहा. इसे सफल बनाने के लिए अपने-अपने क्षेत्रों में सामाजिक संगठनों के नेतृत्वकारियों ने कमान संभाल रखी थी. चाईबासा के सिंहपोखरिया गीतिलपी चौक पर खूंटकट्टी रैयत रक्षा

रेल हदसा का मुख्य कारण सुरक्षा का पालन नहीं करना : बहादुर उरांव

चक्रधरपुर। झामुमो के पूर्व विधायक बहादुर उरांव ने कहा है कि चक्रधरपुर रेल मंडल में हुए मुंबई मेल दुर्घटना के कारणों में से एक कारण रेलवे द्वारा यात्री सुविधाओं और सेफ्टी रूल का पालन नहीं करना है. उन्होंने कहा कि चक्रधरपुर रेल मंडल में माल गाड़ियों का परिचालन को सबसे अधिक महत्व दिया जाता है. यात्री ट्रेनों को रोककर माल गाड़ियां चलाई जा रही हैं. जिस कारण घंटों विलंब से ट्रेनें चलती हैं. उन्होंने कहा कि रेलवे में ट्रेन, ट्रैक, यात्री सभी के लिए सेफ्टी रूल बना हुआ है, लेकिन चक्रधरपुर रेल मंडल में सेफ्टी रूल का पालन नहीं किया जाता है. मुंबई मेल हादसा के वक्त मालगाड़ी पहले बेपटरी हो गई थी. सेफ्टी रूल का पालन हुआ होता तो मुंबई मेल मालगाड़ी से टकराने से बच जाती और इतना बड़ा हादसा नहीं होता. उन्होंने कहा कि इसे लेकर उन्होंने पूर्व में डीआरएम को मांग पत्र भी सौंपा था, लेकिन इस ओर ध्यान नहीं दिया गया. बुधवार को पूर्व विधायक बहादुर उरांव ने घटना स्थल पहुंचकर मामले की जानकारी भी ली.

ब्रीफ खबरें

समस्याओं को पूर्व में ही उठाना चाहिए था : आजसू

चांडिल। ईचागढ़ विधानसभा क्षेत्र समेत पूरे जिले में जंगली हाथियों की समस्या चरम पर है. आए दिन हाथियों द्वारा गरीबों के घरों को तोड़ा जा रहा है और जान माल को नुकसान पहुंचाया जा रहा है. उक्त बातें आजसू पार्टी के जिला उपाध्यक्ष दुर्गा महतो ने कही. विज्ञापित जारी कर उन्होंने कहा कि ईचागढ़ की विधायक सविता महतो ने हेमंत सरकार के कार्यकाल समाप्ति पर सदन में हाथियों की समस्या का मामला उठाया है जो दुर्भाग्यपूर्ण है. यदि सरकार गठन के शुरुआती दिनों में ही समस्याओं को सदन में उठाया गया होता तो उनका समाधान हो जाता. विधायक ने जनता को बेवकूफ बनाने के लिए सरकार के कार्यकाल की समाप्ति के समय सदन में मामला उठाया है.

अपनी हरकतों से बाज आए पाटा टोल प्रबंधन

चांडिल। आदिवासी समन्वय समिति के अध्यक्ष प्रकाश माडी ने कहा कि पाटा टोल प्रबंधन अपनी हरकतों से बाज आ जाए. स्थानीय आदिवासी कमिटी को झुटा इल्जाम लगाकर प्रताड़ित करना गलत है. पाटा टोल प्रबंधन को स्थानीय योग्य बेरोजगार युवकों को रोजगार मुहैया कराना होगा. झारखंड सरकार के नियम अनुसार उन्हें 75 प्रतिशत स्थानीय बेरोजगार युवकों को रोजगार देना होगा और सभी को केंद्र सरकार द्वारा निर्धारित वेतनमान भी देना होगा. उन्होंने कहा कि इसके साथ ही सभी कमिटी को पीएफ और ईएसआईसी का लाभ भी देना अनिवार्य होगा. ऐसा नहीं करना सरकार के नियमों का उल्लंघन करना है. प्रकाश माली ने कहा कि आए दिन टोल प्रबंधन स्थानीय कमिटी के साथ भेदभावपूर्ण व्यवहार करते हैं.

कुकड़ व नीमडीह में चला कर्मचारी चेतना जागरण

संवाददाता। चांडिल

चांडिल अनुमंडल के कुकड़ प्रखंड के सभी विभागों के सरकारी कर्मचारियों द्वारा कर्मचारी चेतना जागरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया. झारखंड ऑफिसर्स टीचर्स एंड एम्प्लाइज फेडरेशन (झारोटेफ) के प्रांतीय कमिटी के निणय के अनुसार 11 सूत्री मांगों को लेकर कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है. प्रथम चरण में प्रखंड स्तर पर चलाए जा रहे कार्यक्रम की अगुवाई फेडरेशन के राज्य उपाध्यक्ष ब्रज मोहन यादव ने की. कार्यक्रम में सभी कर्मचारियों ने एक स्वर में कहा कि एनपीएस में जो राशि जमा है उसे हर हाल में केंद्र सरकार को वापस करना होगा. मौके



कर्मचारी चेतना जागरण कार्यक्रम में शामिल कर्मचारी.

पर झारोटेफ के राज्य उपाध्यक्ष ब्रज मोहन यादव ने बताया कि आंदोलन का प्रथम चरण है. अपनी मांगों को सभी संवैधानिक तरीके से लड़कर लेने के लिए प्रतिबद्ध हैं. अगले चरण में अगस्त के अंतिम सप्ताह जिला स्तरीय और एक सितंबर को राज्यस्तरीय आंदोलन किया जाएगा. फेडरेशन के प्राथमिक मांगों में सभी विभागों के सरकारी कर्मचारियों की सेवानिवृत्ति की उम्र 62 वर्ष करने, शिक्षकों को भी अन्य विभागों की तरह एमप्लोयी को लाभ देने, शिक्षा शिक्षण भत्ता लागू करने, 300 दिन से अधिक संचित उपाजिर्ज अवकाश का उपयोग करने, अलाभकारी और कर्मचारी विरोधी संसोधनों को रोकने आदि मांगें शामिल हैं.



कर्मचारी चेतना जागरण कार्यक्रम में शामिल कर्मचारी.

रेलवे अस्पताल में इलाज रत 11 घायल यात्रियों को किया डिस्चार्ज



चक्रधरपुर रेलवे अस्पताल में हावड़ा-मुंबई मेल ट्रेन दुर्घटना की खबर पढ़ते इलाज रत घायल यात्री.

संवाददाता। चक्रधरपुर

चक्रधरपुर रेल मंडल के राजखरसावा-बड़ावाम्बो रेलवे स्टेशन के बीच मंगलवार अहले सुबह हावड़ा-मुंबई मेल दुर्घटना में 23 घायल यात्रियों को इलाज के लिए चक्रधरपुर रेलवे अस्पताल में भर्ती कराया गया था. बुधवार को 23 में से 11 घायल यात्रियों की स्थिति में सुधार होने पर छुट्टी दे दी गई. वहीं विभिन्न

जगहों से पहुंचे इन यात्रियों के परिज चक्रधरपुर रेलवे अस्पताल पहुंचकर साथ ले गये. रेलवे अस्पताल में अब भी 12 घायल यात्री इलाज रत हैं. रेलवे अस्पताल के स्वास्थ्यकर्मियों ने बताया कि 11 यात्रियों की हालत में सुधार होने पर उन्हें डिस्चार्ज कर दिया गया. इधर अस्पताल में इलाज रत घायल मरीजों ने बताया कि अस्पताल की ओर से स्वास्थ्य संबंधी हर तरह की सुविधाएं मिल रही हैं.

अस्पताल में इलाज रत परिचम बंगाल के मालदा निवासी बादल कुमार दास ने बताया कि ट्रेन हादसे में उनका एक बैग छूट गया, जो नहीं मिल सका. उस बैग में कुछ पैसे के साथ-साथ जरूरी कागजात थे. रेलवे प्रशासन बैग ढूँढने में मदद करती तो बेहतर होता. वे हावड़ा से मुंबई जा रहे थे. वहीं माधव मंडल नामक घायल यात्री ने भी ट्रेन हादसे के दौरान बैग ट्रेन में ही छूटने की बात कही.

बंद ट्रेनों का परिचालन शुरू करने की मांग

चक्रधरपुर। सिंहभूम की सांसद जोबा माड़ी ने बुधवार को कोविड पूर्व ट्रेन के संचालन की स्थिति पर रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से सवाल किया है. लिखित प्रश्न के माध्यम से कहा है कि चक्रधरपुर रेल मंडल रेलवे के लिए काफी लाभ अर्जित करता है और कोविड के दौरान कई बंद ट्रेनों का परिचालन फिर से प्रारंभ नहीं होने से स्थानीय किसान, मजदूर, छात्र-छात्राओं को आवागमन में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है. सांसद ने लोकसभा प्रश्न के माध्यम से चक्रधरपुर रेल मंडल में ट्रेनों का परिचालन के लिए कोविड के पूर्व की स्थिति बहाल करने का आग्रह भारत सरकार से किया. सांसद जोबा माड़ी ने कहा कि जहलित के इस सवाल पर रेलवे से सकारात्मक पहल की उम्मीद है. इसके अलावा सांसद जोबा माड़ी ने चक्रधरपुर रेलवे स्टेशन के नवीकरण के दौरान पंचस दुकानदारों के पुनर्वास के संबंध में भी रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से सवाल किया है.

पाटा टोल प्लाजा प्रबंधन के खिलाफ ग्रामीणों ने दी आंदोलन की चेतावनी

संवाददाता। चांडिल

टाटा-रांची राष्ट्रीय राजमार्ग 33 पर चांडिल थाना क्षेत्र के पाटा स्थित टोल प्लाजा प्रबंधक के कथित दमनकारी नीति के विरुद्ध बुधवार को पाटा में ग्रामीणों की बैठक हुई. ग्रामीणों ने टोल प्रबंधन के खिलाफ उग्र आंदोलन करने पर भी विचार-विमर्श किया. मौके पर टोल प्रबंधन द्वारा स्थानीय कमिटी को काम से हटाने की धमकी देने और जाति सूचक गली देने के खिलाफ विचार-विमर्श किया गया. पाटा गांव के ग्राम प्रधान सह माझी बाबा शंभू बेसरा की अध्यक्षता में हुई बैठक में बताया गया कि पाटा टोल प्लाजा प्रबंधन द्वारा श्रमिकों के साथ दुर्व्यवहार और शोषण किया जाता है. वहीं मिनिस्ट्री ऑफ लेबर एंड इम्प्लॉयमेंट ऑफिस ऑफ द चीफ लेबर कमिश्नर, नई दिल्ली के आदेश के अनुरूप वेतन भत्ता व सुविधा



बैठक में उपस्थित लोग.

मांगने पर काम से निकालने की धमकी दी जाती है. टोल प्रबंधन द्वारा श्रमिकों को बिना किसी कारण के झुटे इल्जाम लगाकर काम से निकाल दिया जा रहा है. कहा गया कि स्थानीय ग्राम प्रधान सह माझी बाबा व मुखिया से बिना सलाह मशविरा किए ही स्थानीय मजदूर को काम से हटाना और वेतन रोकना गलत है. नही मिला जमीन का मुआवजा : बैठक में बताया गया कि गांव के रैयती जमीन पर बिना किसी मुआवजा

भुगतान के कब्जा कर मिट्टी भरा गया है. बगैर मुआवजा भुगतान के ही रैयती जमीन का इस्तेमाल किया जा रहा है. बैठक में कहा गया कि झारखंड सरकार के निर्देशानुसार पाटा टोल प्लाजा में 75 प्रतिशत स्थानीय श्रमिकों को प्राथमिकता देनी होगी. बैठक में ग्राम पंचायत रूडिया के मुखिया, ईचागढ़ भाग दो के जिला परिषद सदस्य समेत कई सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधि व बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे.

इंतजार सब्जी विक्रेताओं को बैठने के लिए सीमेंट का स्लैब व नीचे सामान रखने के लिए बना है रुम

उद्घाटन की बाट जोह रहा कपाली ओपी के सामने बना बाजार शेड

● पूरा बाजार परिसर में रोशनी की व्यवस्था की गई है

● शेड आवंटन को लेकर अब तक कोई हलचल नहीं

विशेष सहयोगी। कपाली

सरायकेला-खरसावा जिला अंतर्गत चांडिल अनुमंडल क्षेत्र के कपाली नगर परिषद क्षेत्र के ओपी के सामने नगर विकास एवं आवास विभाग की ओर से निर्मित बाजार शेड अपने उद्घाटन की बाट जोह रहा है. सब्जी विक्रेताओं को बैठने के लिए सीमेंट के स्लैब और उसके नीचे सामान रखने के लिए रूम भी बनाया गया है. पूरे बाजार परिसर को रोशनी से जगमग



कपाली में ओपी के सामने बना बाजार शेड.

किया गया है. कहा जा सकता है कि सुविधाओं से युक्त बाजार शेड अपने उद्घाटन का इंतजार कर रहा है. सब्जी विक्रेताओं को बैठने के लिए सीमेंट के स्लैब और उसके नीचे सामान रखने के लिए रूम भी बनाया गया है. पूरे बाजार परिसर को रोशनी से जगमग

मिल पा रहा है. मिली जानकारी के अनुसार बाजार शेड का निर्माण करने वाली एजेंसी ने अबतक बाजार शेड को नगर परिषद की नहीं सौंपा है. जिसके कारण सब्जी विक्रेताओं के बीच आवंटन के विषय उसका उद्घाटन नहीं किया जा सका है.

सड़क किनारे लगता बाजार

एक ओर कपाली में बनकर तैयार बाजार शेड का उद्घाटन नहीं हो रहा है. वहीं दूसरी ओर कपाली में सड़क किनारे फुटपाथी दुकानदार अपनी दुकान चला रहे हैं. ऐसे में रोज सड़क जाम की समस्या उत्पन्न हो रही है. स्थानीय लोगों ने बाजार शेड का अविलंब उद्घाटन करते हुए वर्षों से दुकानदारी करने वाले फुटपाथ दुकानदारों को प्राथमिकता के आधार पर स्टॉल मुहैया कराने की मांग कर रहे हैं. वहीं नगर परिषद के पार्षद सभी वार्डों को इसका लाभ समान रूप से दिए जाने की मांग कर रहे हैं. नवनिर्मित बाजार शेड का आवंटन नहीं होने के कारण अतिक्रमण की समस्या भी बढ़ती जा रही है. अंदेशा जताया जा रहा है कि करोड़ों की लागत से बने बाजार शेड उद्घाटन नहीं होने के कारण जुआड़ी और शराबियों का सुरक्षित अड्डा बन जाएगा. बाजार शेड निर्माण के शिलान्यास किए गए शिलापट पर सांसद संजय सेठ और विधायक सविता महतो का नाम बड़े-बड़े अक्षरों में अंकित है, लेकिन निर्माण से संबंधित जानकारी वाला बोर्ड कहीं दिखाई नहीं देता है. ऐसे में लोगों को कार्य की लागत समेत अन्य महत्वपूर्ण जानकारी नहीं मिल पा रही है.

न्यूज अपडेट

संयुक्त मंच के अध्यक्ष इलियास व महासचिव बने बीर सिंह

किरीबुरु। सामुदायिक भवन मेघाहातलुरु में आदिवासी संयुक्त मंच किरीबुरु-मेघाहातलुरु की नयी कमिटी का गठन किया गया. कमिटी का गठन पर्यवेक्षक जिला परिषद अध्यक्ष लक्ष्मी सुरेन और सभापति मानसिंह मुंडू की अध्यक्षता में हुई. बैठक में सर्वसम्मति से अध्यक्ष इलियास चाम्पिया, महासचिव बीरसिंह मुंडा, कार्यकारी अध्यक्ष शांतिएल भंगरा, उपाध्यक्ष करम सिंह गिलुवा, एस हरो, एलियावेद पुंति, मैना पुंति, सह महासचिव पूर्णचंद्र करूवा, सचिव आलोक अजय तोपनो, संगठन सचिव विनोद हीनहागा, फ्रांसिस लोमगा, सानी हेस्सा, पालो सोय, कोषाध्यक्ष सुमन मुंडू एवं बुधुजा कोनागाड़ी, सह कोषाध्यक्ष कृष्णा लाल सुंडी बनाये गये हैं.



मां काली मंदिर में प्रसाद ग्रहालय शेड का निर्माण जारी

किरीबुरु। मां काली मंदिर, मेघाहातलुरु में पूजा-अर्चना व प्रसाद ग्रहण हेतु आने वाले सैकड़ों भक्तों की समस्या को देखते हुये सेल की मेघाहातलुरु प्रबंधन प्रसाद ग्रहालय शेड का निर्माण कराया जा रहा है. यह



शेड सीजीएम आरपी सेलबम के निर्देशानुसार तथा सहायक महाप्रबंधक सह मंदिर कमिटी के सचिव अजीत कुमार, सहायक महाप्रबंधक सह मंदिर कमिटी के सह सचिव रामबाबू डोराडला तथा मंदिर कमिटी की देखरेख में सिविल विभाग द्वारा कराया जा रहा है. इस शेड के निर्माण से सैकड़ों भक्त वर्षा, गर्मी आदि मौसम में एक साथ बैठकर प्रसाद ग्रहण कर सकेंगे. पहले शेड नहीं रहने की वजह से भक्तों व मंदिर कमिटी को लोगों को प्रसाद ग्रहण कराने में भारी दिक्कतों का सामना पड़ता था. अब लोगों को सुविधा होगी.

ग्राम सभा में लाभुकों को राशन नहीं देने का मामला उठा

चाईबासा। सदर प्रखंड अंतर्गत कमरहातु में अंचलाधिकारी बुडाय सारु की उपस्थिति में ग्राम मुंडा बिसा देवगम की अध्यक्षता में बुधवार को ग्राम सभा की बैठक बुलाई गई. इसमें गांव के लाभुकों की डीलर



सनातन देवगम द्वारा राशन नहीं देने का मामला प्रमुखता से उठाया गया. डीलर को ग्राम सभा में बुलाया गया, लेकिन वह नहीं आया. इससे पूर्व भी कई बार डीलर की कार्यशैली की शिकायत हो चुकी है. लेकिन वह कोई न कोई बहाना बनाकर राशन वितरण में आनाकानी करता है. कई लाभुकों ने अंचलाधिकारी से दूसरे जन्वितरण प्रणाली दुकान से राशन दिलाने की गुहार लगाई है. बैठक में पंसस दीनबंधु देवगम, सोमय देवगम, मोटाय देवगम, जगदीश देवगम, पांडु देवगम, सिंगराय देवगम समेत ग्रामीण उपस्थित थे.

कोड़ा दंपती से मंगल ने की मुलाकात, सभी विवाद खत्म



मधु कोड़ा व गीता कोड़ा से बात करते मंगल सिंह गिलुवा व अन्य.

संवाददाता। किरीबुरु

भाजपा के वरिष्ठ नेता सह पूर्व सांसद गीता कोड़ा एवं पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा के साथ भाजपा एसटी मोर्चा के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य मंगल सिंह गिलुवा ने बुधवार को मुलाकात की. इसके साथ ही इनके बीच लंबे समय से चला आ रहा विवाद खत्म हुआ. बुधवार शाम लगभग 5 बजे मंगल सिंह गिलुवा स्वयं कोड़ा दम्पति के पाताहातु गांव स्थित आवास पहुंचे. मंगल सिंह गिलुवा ने कहा कि वह भाजपा के समर्थन में आया है. मंगल सिंह गिलुवा ने कहा कि वह भाजपा के समर्थित कार्यकर्ता व सिपाही हैं. वे भाजपा प्रत्याशी को जगन्नाथपुर विधानसभा सीट से जीत दिलाने हेतु अपनी पूरी टीम के साथ तालकत झांकेगे. चाहे भाजपा किसी को

भी अपना प्रत्याशी बनाये. हम चाहते हैं कि भाजपा के एक-एक कार्यकर्ता को सम्मान मिले. लोकसभा चुनाव में कुछ समर्थित कार्यकर्ताओं की उपेक्षा की गई थी. आज के बाद कोड़ा दम्पति के साथ हमारा व सहयोगी साथियों का किसी भी प्रकार का कोई विवाद नहीं है. हम दोनों एक परिवार के अंग हैं. मंगल सिंह गिलुवा ने कहा कि कार्यकर्ताओं की उपेक्षा की शिकायतों को लेकर 30 जुलाई को रांची में भाजपा के वरिष्ठ नेताओं से मिले थे, लेकिन यह खबर कुछ साथियों ने मीडिया में दे दी, जो नहीं देना था. कोड़ा दम्पति ने भी मंगल सिंह गिलुवा का पूरे उत्साह के साथ स्वागत करते हुये उन्हें अपना भाई व परिवार का अंग बताया.

लाइफ लाइन

झारखंड के औषधीय वृक्ष

अर्जुन की छाल से बनता है अर्जुनारिष्ट



अर्जुन नामक औषधीय वृक्ष को कहुआ, कहु, कोह नाम से भी जानते हैं। हिंदी में और बंगला में अर्जुन नामक से ज्यादा जाना जाता है। लैटिन में टर्मिनैलिया अर्जुना कहते हैं। मुख्य रूप से इसकी छाल ही उपयोग में लिया जाता है। यह एक लोकप्रिय वृक्ष है। आयुर्वेद में अर्जुनारिष्ट नामक औषधी विभिन्न कंपनियों द्वारा बनाई जाती है। हृदय रोग के लिए यह औषधीय वृक्ष अर्जुन का छाल उपयोगी साबित होता है। मेरी जानकारी में कुछ मेडिकल कॉलेज में इस वृक्ष पर कई लोगों ने शोध पत्र भी लिखा है। झारखंड के पारंपरिक वैद्य लोग इसका उपयोग महिलाओं में होने वाली प्रदर रोग में भी देते हैं। हृदय रोग के साथ साथ रुधिर विकार, मेद रोग अर्थात् मोटापा, कफ, पित्त, व्रण, क्षय को नाश करता है। एक शोध के अनुसार इसके छाल के भस्म में 34% कैल्शियम कार्बोनेट पाया जाता है और छाल में टैनिन पाया जाता है।



अनिल कुमार पाठक
पारंपरिक चिकित्सक

और मंजर की तरह रहता है। पत्ते अमरुद की तरह दिखते हैं लेकिन कुछ लंबे-चौड़े रहते हैं। फल स्टार फ्रूट की तरह अर्थात् कमरख की तरह देखने में रहता है पर गुदा नहीं रहता है। पारंपरिक वैद्य को इसके फल, पत्ता और छाल का औषध प्रयोग में लाते देखा है। पृष्ठ रूक्ष होता है, इसके तना का रंग श्वेत वर्ण का होता है और 30 फीट से 75 फीट तक लंबा वृक्ष पाया जाता है। पारंपरिक वैद्य भदवा भगत नेतरहाट निवासी को मैंने देखा है कि इसके कच्चा से घाव साफ करवाते थे, इसके छाल का उपयोग अस्थिभंग में लेप के रूप में भी काम में लेते हैं। दुखद स्थिति यह है कि राष्ट्रीय औषधीय पादप बोर्ड, राष्ट्रीय बागवानी बोर्ड और वन मंत्रालय इसके संरक्षण संवर्धन पर काम ना के बराबर किया है। एक विशेष योजना बनाकर संवर्धन पर काम करने की आवश्यकता है जिससे हृदय को सुख शांति पहुंचने वाली औषधीय वृक्ष अर्जुन को विलुप्त होने से बचाया जा सके।

(औषधीय पौधा की खेती एवं संवर्धन संरक्षण के जानकार) सभी तस्वीर: अनिल कुमार पाठक

क्या आप भी हैं हाई बीपी से परेशां

हाई ब्लड प्रेशर एक आम समस्या है जिससे प्रत्येक चार में से एक भारतीय पीड़ित है। अपने देश में मौत का चौथा सबसे बड़ा कारण भी यही है। यह अपने साथ कई अन्य घातक बीमारियों को भी साथ लाता है जिसमें हार्ट डिजीज, स्ट्रोक, डायबिटीज आदि शामिल हैं। इतना घातक होने पर भी यह जल्दी पकड़ में नहीं आता, इसलिए इसे खामोश हत्यारा के नाम से भी जाना जाता है। हमारी आधुनिक जीवनशैली इसके लिए मुख्य तौर पर जिम्मेदार मानी जा रही है। चूंकि आधुनिकता की धमक के कारण गांव भी अब शहरी जीवनशैली को अपनाना शुरू कर रहे हैं इसलिए शहरों का माने जाने वाला यह रोग अब गांवों में भी अपना असर दिखा रहा है। इसकी पुष्टि नेशनल फैमिली हेल्थ सर्वे के हालिया रिपोर्ट से होती है। रिपोर्ट के मुताबिक गांवों में ब्लड प्रेशर (हाइपरटेंशन) के विभिन्न स्टेज पर 5.2 फीसदी से लेकर 22.7 फीसदी शिकार बन रहे हैं।

■ पहचानिए लक्षण
हाई ब्लड प्रेशर के मुख्य लक्षणों में सिरदर्द, चक्कर आना, थकान, सुस्ती, एडो में सूजन, जल्दी-जल्दी टॉयलेट जाने की जरूरत, रात में कई बार पेशाब लगना, बेहोशी, दिल की धड़कन का बढ़ जाना, सीने में दर्द, तेज चलने में दिक्कत, सांस लेने में दिक्कत, आंखों के आगे धुंधला छा जाना आदि शामिल हैं। अगर इनमें से तीन या अधिक लक्षण हों तो तत्काल चिकित्सक से संपर्क करें।

■ कितना सिस्टोलिक और डायस्टोलिक अलार्मिंग
हाई ब्लड प्रेशर की स्थिति में हृदय की धमनियों यानी आर्टरीज प्लाक बनने के कारण संकरी हो जाती हैं। इससे हृदय के लिए समान मात्रा में ब्लड पंप करने में कठिनाई होती है। ऐसी स्थिति में रक्त वाहिकाओं की दीवारों पर लगातार सामान्य से अधिक जोर पड़ता है। इस दबाव को मापने के लिए बीपी मॉनिटर का इस्तेमाल किया जाता है। बीपी मॉनिटर में ब्लड प्रेशर की दो संख्या दिखाई देती है, जिसमें ऊपरी रीडिंग को 'सिस्टोलिक' और निचले रीडिंग को 'डायस्टोलिक' ब्लड प्रेशर कहा जाता है।

आराम की अवस्था में हमारा सिस्टोलिक ब्लड प्रेशर रीडिंग 120 एमएमएचजी से कम होता है। यह सामान्य स्थिति है। वहीं सिस्टोलिक प्रेशर जब 90 एमएमएचजी से कम है, तो इसे लो माना जाता है और इसे अलार्मिंग माना जाता है जब तत्काल चिकित्सकीय परामर्श लेनी चाहिए। इसी तरह जब सिस्टोलिक प्रेशर की रीडिंग 180 एमएमएचजी से अधिक आती है, तो भी इसे चिंताजनक मानते हुए तत्काल अस्पताल में सहायता के लिए पहुंचना चाहिए। इसी तरह आराम की स्थिति में डायस्टोलिक डायस्टोलिक ब्लड प्रेशर 60 एमएमएचजी या उससे कम होता है, तो इसे लो माना जाता है। वहीं, 110 एमएमएचजी से अधिक होता है, तो



इसे हाई डायस्टोलिक ब्लड प्रेशर माना जाता है। यदि आपका डायस्टोलिक ब्लड प्रेशर रीडिंग में लगातार कम या अधिक होता है, तो तत्काल चिकित्सकीय परामर्श लेनी चाहिए।

■ इन बातों का रखें ध्यान
अगर आपको बीपी की शिकायत है तो डिजिटल बीपी मॉनिटर खरीदें और इससे नियमित घर पर अपना ब्लड प्रेशर जांच करें। अगर आपका ब्लड प्रेशर 180/120 एमएम की सीमा पार करता है तो तत्काल हॉस्पिटल पहुंचें। इसके अलावा लो ब्लड प्रेशर के लक्षण अनुभव हो जैसे सिरदर्द, थकावट, बेहोशी आदि का अनुभव हो तब ही तुरंत डॉक्टर से संपर्क करें। हाईबीपी होने पर नमक का सेवन कम करें। प्रोसेस्ड फूड, जंक फूड, मीठे डब्बाबंद पेय पदार्थ का सेवन बंद करें। अपनी डाइट में पालक, गोभी, केला, सौंफ और लेट्यूस जैसी सब्जियों को शामिल कर सकते हैं। दही को हाई ब्लड प्रेशर को कंट्रोल में रखने में मददगार माना गया है। अगर आप हाई बीपी के मरीज हैं तो आप लो फैट दही को डाइट में शामिल कर सकते हैं। हाई ब्लड प्रेशर के मरीजों को लहसुन को अपनी डाइट में शामिल करने की सलाह दी जाती है। सुबह खाली पेट कच्ची लहसुन का सेवन करना भी लाभदायक माना गया है। शारीरिक गतिविधि बढ़ाएं, दिन भर में कम से कम चार घंटे के लिए तेज कदम से चलें। एक्सरसाइज को अपनी नियमित दिनचर्या में शामिल करें। शराब, तंबाकू, सिगरेट का सेवन नहीं करें, तनाव से बचें।



डॉ गुनेश कुमार सिंह
एचओडी, अंकोलॉजी
डिपार्टमेंट, मेडिका, रांची

भारत में कैंसर के मामले 2022 में 1.46 मिलियन थे, यह अनुमान जताया जा रहा है कि 2025 तक यह संख्या बढ़कर 1.57 मिलियन तक पहुंच सकती है। वहीं अपने देश में फेफड़ों का कैंसर का लगभग सभी तरह के कैंसरों में 6% और कैंसर संबंधित मौतों का 8% हिस्सा है। वैश्विक रूप से हर साल करीब 20 लाख फेफड़ों के कैंसर के नए मरीज चिन्हित किए जाते हैं, जिनमें से 18 लाख हर साल मर जाते हैं। कैंसर हो रही मौतों और स्थिति की गंभीरता को देखते हुए फेफड़ों को स्वस्थ रखने के महत्व को समझाने और फेफड़ों के कैंसर को लेकर जागरूकता फैलाने के लिए हर साल 1 अगस्त को विश्व लंग कैंसर दिवस मनाया जाता है।

तथा है इस वर्ष की थीम

लंग कैंसर फाउंडेशन ऑफ अमेरिका के अनुसार, पहली बार विश्व लंग कैंसर दिवस मनाया जा रहा है 2012 में की गई थी। तब से आज तक फेफड़ों के कैंसर के मुद्दों के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए हर साल 1 अगस्त को यह दिवस मनाया जा रहा है। हर साल इसका एक विशेष थीम होता है। इस साल इसका थीम है एक साथ मजबूत: फेफड़े के कैंसर के प्रति जागरूकता के लिए एकजुट।

धूम्रपान से फेफड़ों के कैंसर का खतरा

फेफड़ों के कैंसर के लिए सिगरेट (धूम्रपान) प्रमुख रूप से जिम्मेदार है। संयुक्त राज्य अमेरिका में, फेफड़ों के कैंसर से होने वाली लगभग 80-90% मौतों के लिए सिगरेट मुख्य कारण है। तम्बाकू के धुआं में 7,000 से अधिक रसायनों का जहरीला मिश्रण होता है, जिसमें से केवल फेफड़ों के क्षति पहुंचती है, साथ ही ये हृदय, मस्तिष्क, तंत्रिकाओं से संबंधित गंभीर बीमारियों के खतरे को बढ़ाने वाली आदत भी हो सकती है। लंग्स कैंसर से बचने के लिए सिगरेट से बिल्कुल दूरी बनाना जरूरी है। धूम्रपान सबसे पहले हमारी कोशिकाओं में डीएनए को नुकसान पहुंचाना शुरू करती है। डीएनए ही हमारी कोशिकाओं के विकास और कार्य को नियंत्रित करता है। डीएनए में होने वाली क्षति के कारण कोशिकाएं असामान्य तरीके से परिवर्तित होने लगती हैं, और समय के साथ डीएनए क्षति के बढ़ने से कैंसर हो सकता है।

सेकेंडहैंड स्मोकिंग भी खतरनाक

अगर आप खुद स्मोकिंग नहीं करते लेकिन आपके आसपास कोई सहकर्मी, कोई साथी, कोई परिजन स्मोक करता है तो भी आपको फेफड़ों का कैंसर होने की उतनी ही आशंका है। इसे सेकेंडहैंड स्मोकिंग कहते हैं। सेकेंडहैंड स्मोकिंग भी फेफड़ों के कैंसर का खतरा 20-30% तक बढ़ा सकती है। धूम्रपान न करने वाले अमेरिकी वयस्कों में हर साल सेकेंडहैंड स्मोकिंग के कारण फेफड़ों के कैंसर से 7,300 से अधिक मौतें होती हैं।

ये भी हैं जिम्मेदार

रेडॉन गैस, एस्केंडर और इंडस्ट्री से निकलने वाले केमिकल के संपर्क में आने से भी फेफड़ों के कैंसर का खतरा बढ़ जाता है। अगर परिवार में कोई निकट परिजन इसका शिकार है, तब भी इसकी आशंका होती है। यानी फैमिली हिस्ट्री को भी इसका कारक माना गया है। जिन लोगों को क्रांनिक ऑब्स्ट्रक्टिव



विश्व लंग कैंसर दिवस आज

सजगता से होगी दुश्मन की जल्दी पहचान

वायु प्रदूषण बड़ा कारण

इन दिनों वायु प्रदूषण को भी कैंसर का एक महत्वपूर्ण कारण माना जा रहा है। खासकर गाड़ियों के धुएँ से निकलने वाले कार्बन मोनोऑक्साइड का हमारे फेफड़ों पर इतना बुरा असर पड़ रहा है कि नॉन स्मोकर्स भी लंग्स कैंसर के शिकार हो रहे हैं। झारखंड की राजधानी रांची की ही बात करें तो यहां पिछले एक दशक में गाड़ियों की संख्या में बेहतराशा वृद्धि नजर आती है। पूरी सड़क ऑटो रिक्शा से पटी दिखती है। इस स्थिति पर कंट्रोल के लिए सरकारी के स्तर पर प्रयास होने चाहिए। शेर्यर वाले सरकारी बसेज चलाना, एक नाम से अधिक गाड़ियों के रजिस्ट्रेशन में नियम कड़े करना जैसे उपाय अपनाए जा सकते हैं।



पल्मोनरी डिजीज जैसी फेफड़ों की बीमारी होती है उन्हें फेफड़ों के कैंसर का खतरा ज्यादा होता है। इसके अलावा खानपान, कम शारीरिक सक्रियता आदि भी इसके लिए जिम्मेदार हो सकते हैं।

लंग कैंसर के प्रमुख लक्षण

फेफड़ों के कैंसर के लक्षण अलग-अलग हो सकते हैं। मुश्किल यह है कि शुरूआती स्टेज में इसकी पहचान जरा मुश्किल होती है। फेफड़ों के कैंसर के कुछ सामान्य लक्षणों में लगातार खांसी, खांसी के साथ खून आना, सीने में दर्द, आवाज बैठना, बिना कारण वजन कम होना, बार-बार रेस्पैटरी इंफेक्शन आदि शामिल हैं। एडवांस स्टेज में मरीज को सांस की तकलीफ, थकान और हड्डियों में दर्द हो सकता है।



ऐसे होता है इलाज

मेडिकल साइंस की लगातार प्रगति की वजह से लंग कैंसर के इलाज का तरीका बहुत उन्नत हो चुका है। बहुत गंभीर मामलों को छोड़ कर ज्यादातर में कैंसर की जड़ को टंग से टारगेट करके मरीज को फायदा पहुंचाया जाता है। इसके उपचार में इम्यूनोथेरेपी शामिल है जिसके तहत कैंसर से लड़ने के लिए इम्यून सिस्टम को तैयार किया जाता है। पेम्बोलिजुमैब और निवोलुमैब जैसी दवाओं ने फेफड़ों के कैंसर के कुछ मामलों में बेहतर परिणाम दिखाया है। वहीं टारगेटेड थेरेपी भी कारगर है जिसके तहत टारगेटेड दवाएं कैंसर ग्रोथ को जिम्मेदार खास मॉलैक्यूल पर फोकस करती हैं। इसके अलावे चिकित्सक प्रीसिशन मेडिसिन, मिनिमल इंवेसिव सर्जरी, रेडिएशन थेरेपी इन्वोवेशन, मल्टीडिस्प्लिनरी केयर आदि को भी जरूरत के अनुसार अपनाते हैं।

थायराइड को नियंत्रित करने के लिए 5 योगासन

सर्वांगासन

यह थायराइड ग्रंथियों को उत्तेजित करने में मदद करता है और थायरोक्सिन को नियंत्रित करता है। यह विशेष मुद्रा में, उल्टे आसन के कारण रक्त पैरों से सिर क्षेत्र की ओर प्रवाहित होता है जो थायराइड को कम करने में मदद करता है।

कैसे करें
इस आसन को करने के लिए पहले आप अपनी पीठ के बल लेट जाएं। इसके बाद एक सिर अपने पैरों, कूल्हें और फिर कमर को उठाएं। इस दौरान आपका सारा भार आपके कंधों पर आ जाएगा। अपनी पीठ को अपने हाथों से सहायता दें।

सेतुबंधासन (ब्रिज पोज)

ब्रिज पोज को सफलतापूर्वक करने से थायराइड ग्रंथियों को सक्रिय करने में मदद मिलती है। यह मस्तिष्क को शांत करने, चिंता को कम करने और पाचन तंत्र में सुधार करने में सहायता करता है।

कैसे करें
इस योग के अभ्यास के लिए सबसे पहले योग मैट पर पीठ के बल लेट जाएं और हाथों को बगल में रखें। अब धीरे-धीरे अपने पैरों को घुटनों से मोड़कर हिप्स के पास ले जाएं। हिप्स को जितना हो सके फर्श से ऊपर की तरफ उठाएं। कुछ देर के लिए इस स्थिति में सांस को रोककर रखें और फिर सांस छोड़ते हुए वापस पूर्ववत अवस्था में आ जाएं।

मत्स्यासन

यह आसन मछली का आकार लेता है इसलिए इसे मत्स्यासन कहा जाता है। यह आसन थायराइड रोगियों की आवश्यकताओं के अनुरूप सौम्य उपचार प्रदान करता है और तनाव के स्तर को कम करता है।

कैसे करें
पहले पश्चासन लगाकर बैठ जाएं, भूमि पर बिछे हुए आसन पर पश्चासन लगाकर सीधे बैठ जायें। फिर पश्चासन की स्थिति में ही सावधानीपूर्वक पीछे की ओर चित होकर लेट जाएं। ध्यान रहे की लेटते समय दोनों घुटने जमीन से ही सटे रहें।

हालासन

यह व्यायाम गर्दन पर दबाव डालता है, जिससे आप अपनी पीठ के बल लेट जाएं। इसके बाद एक सिर अपने पैरों, कूल्हें और फिर कमर को उठाएं। इस दौरान आपका सारा भार आपके कंधों पर आ जाएगा। अपनी पीठ को अपने हाथों से सहायता दें।

कैसे करें
हलासन करने के लिए सबसे पहले पीठ के बल लेटकर गहरी सांस भीतर की ओर लेते हुए अपने पैरों को धीरे-धीरे उठाएं। अपने पैरों को पहले 30 डिग्री और फिर 90 डिग्री तक उठाने के बाद सिर के पीछे की ओर ले जाएं। ऐसा करते हुए अपनी पीठ को भी ऊपर उठाते हुए सांस बाहर की तरफ छोड़ें। इसके बाद अपने पैरों को सिर के पीछे जमीन पर टिका दें।

मुजंगासन (कोबरा मुद्रा)

इस मुद्रा के दौरान बहुत अधिक दबाव और खिंचाव होता है जो थायराइड ग्रंथियों को विनियमित करने में मदद करता है। यह मुद्रा रक्त परिसंचरण और ऊपरी और मध्य पीठ के लचीलेपन में सुधार करने में मदद करती है।

कैसे करें
आपकी कोहनी मुड़ी हुई होनी चाहिए। पेट के नीचे का हिस्सा जमीन पर लगा होना चाहिए और हाथों को शरीर के ऊपरी हिस्से को ऊपर की तरफ उठाएं और ऊपर की ओर देखने की ही कोशिश करें। इस पोजीशन को कुछ देर होल्ड करने के बाद पहले वाली पोजीशन में आ जाएं। मुजंगासन करते समय गहरी सांस लेते रहें और फिर धीरे-धीरे सांस छोड़ें।



सिमोन और अमेरिकी टीम ने जिम्नास्टिक में जीता गोल्ड

एजेंसी। पेरिस

मानसिक स्वास्थ्य कारणों का हवाला देकर टोक्यो ओलंपिक में कई स्पर्धाओं के फाइनल से पीछे हटने वाली सिमोन बाइल्स की अगुवाई में अमेरिकी महिला जिम्नास्टिक टीम ने टोक्यो में स्वर्ण पदक जीतकर आलोचकों के मुंह बंद कर दिया. बाइल्स, जोर्डन चिलेस और सुनिंसा ली पहले भी ओलंपिक में पदक जीत चुकी हैं, लेकिन इसी मंच ने उन्हें शारीरिक और मनोवैज्ञानिक घाव भी दिये, जो शायद कभी भरेंगे तो नहीं लेकिन उनकी टीम जल्द इस स्वर्ण से कम हो जायेगी. अपने करियर में इन तीनों ने कई चुनौतियों का सामना किया. तीन साल पहले अपने करियर के शिखर पर मानसिक स्वास्थ्य का हवाला देकर टोक्यो ओलंपिक में कई स्पर्धाओं से हटने वाली बाइल्स पर सभी की नजरें थीं. टोक्यो में उन्होंने टीम वर्ग का रजत पदक जीता था. पेरिस ओलंपिक में फाइनल में पहुंचते ही पिछली सारी बुरी यादें तिराहित हो गईं और अखिर में पीले तमगे के साथ खुशी के आंसू थे. अमेरिका की टीम ने 171-296 स्कोर करके इटली और ब्राजील को पीछे छोड़ा. इसके साथ ही बाइल्स ने खेलों के इतिहास में अपना नाम सुनहरे अक्षरों में दर्ज करा लिया. बाइल्स के पास अब बड़ी स्पर्धाओं के 38 पदक हैं जिनमें से आठ ओलंपिक पदक हैं.



फ्रांस की ब्यूग्रैंड ने महिला ओलंपिक ट्रायथलॉन जीती

पेरिस। सीन नदी के पानी की गुणवत्ता को लेकर चिंता के बाद आखिरकार पेरिस ओलंपिक खेलों की महिला ट्रायथलॉन बुधवार को यहां संपन्न हो गई, जिसमें मेजबान फ्रांस की कैसंड्रे ब्यूग्रैंड ने स्वर्ण पदक जीता. सीन नदी में ट्रायथलॉन की तैराकी स्पर्धा का आयोजन किया जाना था, लेकिन उसके पानी की गुणवत्ता को लेकर पिछले कुछ समय से चिंता व्यक्त की जा रही थी. इस वजह से यहां पुरुष और महिला ट्रायथलॉन के अभ्यास सत्र और मुख्य मुकाबले स्थगित करने पड़े थे. ब्यूग्रैंड ने दशकों के अपार समर्थन के बीच एक घंटे, 54 मिनट और 55 सेकंड का समय लेकर रिवटजरलैंड की जूली डेरान को छह सेकंड से पीछे छोड़ा. ब्रिटेन की बेथ पॉटर ने कांस्य पदक जीता.

ओलंपिक फुटबॉल मैच के दौरान फिर से सुरक्षा में चूक

सैंट एटीन (फ्रांस)। पेरिस ओलंपिक खेलों में फुटबॉल मैच के दौरान फिर से सुरक्षा में चूक हुई, जब अमेरिका और गिनी के बीच खेले गए मैच के दौरान एक दर्शक मैदान में घुस गया. यहां मंगलवार को स्टेड जियोफ्रॉय गुइचार्ड में अमेरिका की 3-0 की जीत के आखिर में एक व्यक्ति ने मैदान इसी स्टेडियम में अर्जेंटीना और मोरक्को के दौरान दर्शकों ने उपद्रव मचाया था. मोरक्को के घुस आए थे जिससे खेल दो घंटे तक और गिनी के बीच मैच के दौरान गिनी के अलीउ बाल्डे से भिड़ पकड़ कर बाहर निकाला.

पेरिस ओलंपिक 2024 पदक तालिका

| देश | गोल्ड | सिल्वर | कांस्य | कुल |
|------------------|-------|--------|--------|-----|
| 1. चीन | 8 | 6 | 2 | 16 |
| 2. जापान | 7 | 2 | 4 | 13 |
| 3. फ्रांस | 6 | 9 | 5 | 20 |
| 4. ग्रेट ब्रिटेन | 4 | 2 | 0 | 6 |
| 35. भारत | 0 | 0 | 2 | 2 |

पेरिस ओलंपिक 2024 : बैडमिंटन में बल्ले-बल्ले, स्टार खिलाड़ी चमके सिंधू और लक्ष्य प्री क्वार्टर फाइनल में

भाषा। पेरिस



स्वनिन कुसाले 50 मीटर राइफल शी पोजिंशंस फाइनल में

पेरिस। भारत के स्वनिन कुसाले ने पेरिस ओलंपिक में पुरुषों की 50 मीटर राइफल शी पोजिंशंस के टराउ। भारत के स्वनिन कुसाले ने पेरिस ओलंपिक में पुरुषों की 50 मीटर राइफल शी पोजिंशंस के टराउ। भारत के स्वनिन कुसाले ने पेरिस ओलंपिक में पुरुषों की 50 मीटर राइफल शी पोजिंशंस के टराउ।

दीपिका तीरंदाजी महिला व्यक्तिगत वर्ग के अंतिम 32 में

पेरिस। भारत की अनुभवी तीरंदाज दीपिका कुमारी ने एस्तोनिया की रीना परनाट को शूटआउट में 6-5 से हराकर पेरिस ओलंपिक महिला व्यक्तिगत वर्ग के अंतिम 32 में प्रवेश कर लिया. कुछ दिन पहले भारतीय महिला तीरंदाजों की टीम क्वार्टर फाइनल में नौदरलैंड से हार गई थी, जिसमें दीपिका के प्रदर्शन की काफी आलोचना हुई थी. दीपिका बुधवार को पहला सेट जीतने में कामयाब रही लेकिन दूसरा हार गई. तीसरे में स्कोर बराबर था, जबकि चौथा हार गई, लेकिन पांचवें में बराबरी कर ली. इसके बाद मुकाबला शूटआउट में गया, जिसमें उन्होंने नौ और विरोधी ने आठ स्कोर किया.

यूपू से गुआटेमाला के खिलाड़ी केविन कोर्डोन के कोहनी की चोट के कारण प्रतियोगिता से हटने के बाद उनके सभी नतीजों को 'डिलीट' कर दिया गया. लक्ष्य ने रविवार को केविन कोर्डोन को हराया था. यूप एल में अब सिर्फ तीन खिलाड़ियों के बीच चुनौती बाकी थी जबकि पहले चार खिलाड़ी दावेदारी पेश कर रहे थे. इसलिये यह मुकाबला भी नॉकआउट की तरह ही था. मुक्केबाज प्रीति पवार ओलंपिक से बाहर। भारतीय मुक्केबाजों का पेरिस ओलंपिक खेलों में निराशाजनक प्रदर्शन जारी रहा और अनुभवी अमित पंचाल और जैस्मीन लम्बोरिया के बाद प्रीति पवार भी प्री क्वार्टर फाइनल में हार कर बाहर हो गईं. प्रीति ने महिलाओं के 54 किग्रा प्री क्वार्टर



लवलीना वार्टर फाइनल में

पेरिस। टोक्यो ओलंपिक कांस्य पदक विजेता लवलीना बोरगोहेन (75 किलो) ने नर्वे की रूग्निना होफस्टाड को 5-0 से हराकर क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया. लवलीना ने टोक्यो में 69 किलो वर्ग में कांस्य पदक जीता था. अब उनका सामना चार अगस्त को शीर्ष वरीयता प्राप्त चीन की लि कियान से होगा. कियान ने टोक्यो ओलंपिक में 75 किलो वर्ग में रजत पदक जीता था.

श्रीजा अकुला प्री क्वार्टर फाइनल में

पेरिस। भारतीय टेबल टेनिस खिलाड़ी श्रीजा अकुला सिंगापूर की जियान ड्रेग को हराकर मुकाबले में 4-2 से हराकर पेरिस ओलंपिक महिला एकल स्पर्धा के प्री क्वार्टर फाइनल में पहुंच गईं. श्रीजा ने 9-11, 12-10, 11-4, 11-5, 10-12, 12-10 से जीत दर्ज की. इससे पहले मनिंका बार्वा भी अंतिम 16 में जगह बना चुकी हैं. श्रीजा ने 51 मिनट तक चला यह मुकाबला पहला गेम गंवाने के बाद जीता.

फाइनल मुकाबले में कोलंबिया की पैन अमेरिकन खेलों की चैंपियन और विश्व रजत पदक विजेता येनी मासेला एरियास को कड़ी चुनौती दी लेकिन इसके बावजूद उन्हें 2-3 के विभाजित फेसले से हार का सामना करना पड़ा. इससे पहले पंचाल पुरुष 51 किग्रा वर्ग में और महिला मुक्केबाज जैस्मीन 57 किग्रा वर्ग में हारकर बाहर हो गये थे.

क्वार्टर फाइनल में जगह पक्की कर चुकी है टीम इंडिया भारतीय हॉकी टीम के सामने बेल्जियम की कठिन चुनौती

भाषा। पेरिस



क्वार्टर फाइनल में जगह पक्की कर चुकी भारतीय टीम पेरिस ओलंपिक के पूल बी के मैच में गुरुवार को मौजूदा चैंपियन बेल्जियम के रूप में पहली कठिन चुनौती का सामना करेगी तो उसे प्रदर्शन में निरंतरता रखनी होगी. बेल्जियम पूल बी में तीनों मैच जीतकर शीर्ष पर है जबकि भारत दो जीत और एक ड्रॉ के साथ दूसरे स्थान पर है. ऑस्ट्रेलिया दो जीत और एक हार के साथ तीसरे स्थान पर है. अर्जेंटीना ने भी तीन मैचों में एक जीत, एक ड्रॉ और एक हार के साथ अंतिम आठ में जगह बना ली है. न्यूजीलैंड और आयरलैंड लगातार तीन हार के साथ टॉप से बाहर हो गए हैं. हर पूल से शीर्ष चार टीमों ही अंतिम आठ में पहुंचेंगी. भारत ने पहले मैच में न्यूजीलैंड को 3-2 से हराया और फिर आखिरी मिनट में किये गए गोल की मदद से 2016 की चैंपियन अर्जेंटीना को ड्रॉ पर रोका.

स्वियातेक ओलंपिक के क्वार्टर फाइनल में, जोकोविच भी आगे बढ़े

एजेंसी। पेरिस



विश्व की नंबर एक महिला खिलाड़ी इगा स्वि्यातेक ने कुछ विषम पलों से गुजरने के बाद चीन की विश्व में 52वें नंबर की खिलाड़ी वांग जियू को सीधे सेटों में हराकर ओलंपिक खेलों की टेनिस प्रतियोगिता के महिला एकल के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया. फ्रेंच ओपन में चार बार की चैंपियन स्वि्यातेक ने वांग को 6-2, 6-4 से हराते के बाद कहा कि यह जीत आसान नहीं थी. उन्होंने कहा, मैं जानती थी कि वह अच्छे खेल का प्रदर्शन कर सकती है. मुझे पता था कि वह गलतियों का फायदा उठा सकती है. मैंने आत्मिक खेल दिखाया और खेल के अहम पलों में अच्छी टेनिस खेली. स्वि्यातेक की क्वार्टरफाइनल प्रतिद्वंद्वी आठवीं वरीयता प्राप्त अमेरिकी डेनिस कोलिंस होंगी. अमेरिका की दूसरी वरीयता प्राप्त कोको गॉफ को हालांकि हार का सामना करना पड़ा. उन्हें क्रोएशिया की

धावकों को नये नियमों के तहत मिलेगा मौका
सैंट-डेनिस (फ्रांस)। ओलंपिक ट्रेक प्रतियोगिता में एक नये नियमों के कारण बाधा और फराटा दौड़ धावकों को शुरुआती चरण में पिछड़ने के बाद भी रैपेचन दौर से इन खेलों में आगले दौर में आगे बढ़ने और ओलंपिक पदक जीतने का एक और मौका मिलेगा. इस ओलंपिक खेल में बाधा दौड़ स्पर्धाओं सहित 200 मीटर से 1500 मीटर तक की सभी व्यक्तिगत ट्रेक स्पर्धाओं में रैपेचन राउंड शुरू किया जाएगा. अब प्रत्येक हीट में शीर्ष पर रहने वाले खिलाड़ियों को सेमीफाइनल में सीधे प्रवेश मिलेगा.

टीम इंडिया

सूर्यकुमार ऐसे कप्तान, जो जोखिम लेने से नहीं डरता है

बड़े दिल वाला कप्तान है सूर्यकुमार : वाशिंगटन सुंदर

आलराउंडर वाशिंगटन सुंदर ने सूर्यकुमार यादव को 'बड़े दिल वाला' कप्तान करार देते हुए कहा कि जोखिम लेने की उनकी अद्भुत क्षमता के कारण ही भारत तीसरे और अंतिम टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में श्रीलंका को हराते में सफल रहा. सूर्यकुमार ने मंगलवार को खेले गए मैच में श्रीलंका की पारी के अंतिम क्षणों में कुछ दिलचस्प बदलाव किए. श्रीलंका को जब 138 रन के लक्ष्य के सामने अंतिम दो ओवर में 12 रन चाहिए थे तब उन्होंने रिंकू सिंह को गैट थमाई जिन्होंने तीन रन देकर दो विकेट लिए. इसके बाद सूर्यकुमार



अंतिम ओवर करने के लिए स्वयं आए और उन्होंने भी दो विकेट हासिल करके स्कोर बराबर करा दिया. सुपर ओवर में श्रीलंका ने केवल चार

गंभीर ने भारतीय टीम की प्रशंसा की

पाकेल। भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच गीतम गंभीर ने श्रीलंका के खिलाफ कम स्कोर वाले तीसरे टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में सुपर ओवर में जीत हासिल करके श्रृंखला में क्लीनस्वीप करने के लिए टीम की प्रशंसा की. लेकिन साथ ही कहा कि टर्न लेती पिचों पर लगातार सुधार करने की जरूरत है. बारिश के कारण एक घंटे देर से शुरू हुए मैच में भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए नौ विकेट पर 137 रन बनाए. इसके जवाब में श्रीलंका की टीम आठ विकेट पर 137 रन नहीं बना सकी। भारत ने सुपर ओवर में यह मैच जीता. भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने ड्रेसिंग रूम में बातचीत का एक वीडियो एक्स पर पोस्ट किया है, जिसमें गंभीर ने कहा, श्रृंखला में शानदार जीत के लिए सभी को बधाई.

स्वोप किया. सुंदर ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, इमानदारी से कहूँ तो यह उनका कमाल है. यह उनकी नेतृत्व क्षमता का कमाल है क्योंकि जीत के लिए जब 12 गेंद पर 12 रन चाहिए थे सब रिंकू सिंह को गेंद सौंपना और वह भी तब जब कुसल परेरा बल्लेबाजी कर रहे हों.

55 साल की उम्र में दसवें ओलंपिक में भाग ले रही जॉर्जिया की निशानेबाज

पिता की इच्छा पूरी करने के लिए ओलंपिक खेल रही नीनो

भाषा। शेराराउ (फ्रांस)



जॉर्जिया की निशानेबाज नीनो सालुकवदजे ने नौ ओलंपिक में तीन पदक जीतने के बाद खेल को अलविदा कहने का मन बना दिया था, लेकिन अपने दिवंगत पिता की आखिरी इच्छा पूरी करने के लिए वह यहां लगातार 10वें ओलंपिक खेलों में भाग ले रही हैं जो महिला वर्ग में रिकॉर्ड है. यह 55 वर्षीय खिलाड़ी उद्युक्त समारोह में जॉर्जिया की ध्वजवाहक थीं. वह लगातार दसवें ओलंपिक खेलों में भाग लेने वाली

पहली महिला और चूडसवार इयान मिलर के बाद दूसरी खिलाड़ी हैं. सालुकवदजे ने 1988 में सियोल ओलंपिक खेलों में सोवियत संघ का प्रतिनिधित्व करते हुए महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल और 10 मीटर एयर पिस्टल में एक स्वर्ण और रजत पदक जीते थे. इसके 20 साल बाद उन्होंने वीजिंग ओलंपिक 2008 में कांस्य पदक जीता था. सालुकवदजे पिछले ओलंपिक खेलों के बाद संन्यास लेने का मन बना चुकी थी लेकिन अपने पिता वखंग सालुकवदजे के शब्द याद आए, जो उन्हें उनकी अंतिम इच्छा की तरह लग रहे थे. इसके बाद ही उन्होंने पेरिस ओलंपिक में भाग लेने का फैसला किया. 25 मीटर पिस्टल क्वालीफिकेशन में प्रतिस्पर्धा करने वाली इस अनुभवी खिलाड़ी ने कहा, उन्होंने मुझे कभी कुछ नहीं मांगा, इसलिए मुझे लगता है कि शायद यह उनकी अंतिम इच्छा थी. यह हैरान करने वाली बात है कि 25 मीटर पिस्टल स्पर्धा का जूनियर विश्व रिकॉर्ड आज भी सालुकवदजे के नाम पर दर्ज है.

▼ ब्रीफ खबरें

नवविवाहिता की मौत

हत्या का आरोप
नवादा । नवादा में नवविवाहिता की संदिग्ध अवस्था में बुधवार को मौत हो गयी है. घटना के बाद परिजनों में कोहराम मच गया है. वहीं घटना की सूचना पर पहुंचे नवविवाहिता के मायके वालों ने ससुराल वालों पर जहर देकर हत्या कर देने का आरोप लगाया है. बहरहाल पुलिस ने विवाहिता के शव को पोस्टमार्टम के लिए नवादा सदर अस्पताल भेजा है. यह घटना नवादा जिले के अकबरपुर थाना क्षेत्र के शाहपुर गांव का बताया गया है, जहां संदिग्ध अवस्था में एक नवविवाहित की मौत हो गई है.

दोस्त ने ही किया गला रेतकर हत्या का प्रयास

नवादा । नवादा जिला के हिसुआ थाना क्षेत्र स्थित बढ़ही बिधा गांव में बुधवार को प्रदीप मिश्री के 25 साल के पुत्र अजय कुमार को अपने अजीज दोस्त ने फ़ोन पर घर में बुलाकर धारदार हथियार से हत्या की नियत से गला पर जोरदार प्रहार किया है, जिससे वे गंभीर रूप से घायल हो गए. घायल अवस्था में पुलिस ने युवक को हिसुआ से इलाज करवाकर नवादा सदर अस्पताल में भेज दिया है. पीड़ित अजय कुमार के परिजन ने बताया कि सुश्रु मालाकार के पुत्र जितेंद्र मालाकर ने भेरे बेटे को फ़ोन पर घर से बुलाकर एक अन्य दोस्त के साथ मिलकर हत्या की नियत से प्राण घातक हमला किया है.

खेत में पटवन करने गए किसान की हत्या

पटना । पटना के शाहजहाँपुर में अपराधियों ने मंगलवार मध्य रात्रि को खेत में पटवन कर रहे एक किसान की चाकू गोद कर हत्या कर दी. बुधवार सुबह जब लोग मौनिक वाक और शौच के लिए गांव में निकले तो किसान के शव को देखकर इसकी सूचना शाहजहाँपुर थाने को दी. सूचना मिलते ही पूरे गांव में सनसनी फैल गई. गांव के लोग मौके पर पहुंचकर मृतक किसान की पहचान भवाना को 45 वर्ष के रूप में की है. स्थानीय लोगों ने इसकी जानकारी स्थानीय थाना शाहजहाँपुर को दी. सूचना मिलने के बाद शाहजहाँपुर थाने की पुलिस मौके पर पहुंची.

बीएचईएल का घाटा 211.40 करोड़ हुआ

नयी दिल्ली । सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लि. (बीएचईएल) का चालू वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही में एकीकृत शुद्ध घाटा बढ़कर 211.40 करोड़ रुपये हो गया. कंपनी का वित्त वर्ष 2023-24 की पहली (अप्रैल-जून) तिमाही में घाटा 204.70 करोड़ रुपये था. बीएचईएल ने शेरय बाजार को दी सूचना में बताया कि समीक्षाधीन अवधि में उसकी कुल आय बढ़कर 5,581.78 करोड़ रुपये हो गई. पिछले साल समान अवधि में यह 5,117.20 करोड़ रुपये थी.

ब्रेनबीज सॉल्यूशंस का आईपीओ छह को खुलेगा

नयी दिल्ली । ऑनलाइन ई-वाणिज्य मंच फ्लैटक्राई की मूल कंपनी ब्रेनबीज सॉल्यूशंस लिमिटेड छह अगस्त को अपना आरंभिक सार्वजनिक निगम (आईपीओ) लाने की तैयारी में है. आईपीओ दस्तावेजों के अनुसार, तीन दिन का निगम आठ अगस्त को बंद होगा. एंकर (बंडे) निवेशक पांच अगस्त को शेयरों के लिए खोली लागा सकेगे. पुणे स्थित ब्रेनबीज सॉल्यूशंस के प्रस्तावित निगम में 1,666 करोड़ रुपये मूल्य के नए शेयर और 5.44 करोड़ शेयरों की बिक्री पेशकश (ओएफएस) शामिल है.

अधीप चौधरी ने सीएमडी पद का कार्यभार संभाला

कोलकाता । अधीप नाथ पाल चौधरी ने विविध सार्वजनिक उपक्रम बामर लॉरी एंड कंपनी लिमिटेड के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक (सीएमडी) पद का कार्यभार संभाल लिया है. उन्होंने आदिका रत्न शेखर का स्थान लिया है जो 30 जून को सेवानिवृत्त हो गए. कंपनी की ओर से जारी बयान के अनुसार, पाल चौधरी सीएमडी का अतिरिक्त प्रभार संभाल रहे हैं. वह सेवा कारोबार की देखरेख भी करते रहेंगे. गौरतलब है कि सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम (पीएफ़यू) ने वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही में 46.79 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ अर्जित किया, जो सालाना आधार पर 3.15 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है.

मुपौल : त्रिवेणीगंज-लालपट्टी स्थित सेंट जॉन बोर्डिंग स्कूल का मामला

नर्सरी के बच्चे ने छात्र को मारी गोली

संवाददाता । पटना

मुपौल में बुधवार की सुबह तीसरी कक्षा में पढ़ने वाले एक छात्र को दूसरे लड़के ने गोली मार दी. घटना त्रिवेणीगंज के लालपट्टी स्थित एक प्राइवेट बोर्डिंग स्कूल की है. जिस छात्र को गोली लगी है उसका नाम मो. आसिफ है. उसकी उम्र 10 से 12 साल के आसपास होगी. गोली उसके बाएं हाथ की हथेली में लगी जो आर-पार हो गई है. हालांकि गोली मारने की वजह अभी सामने नहीं आई है.

मो. आसिफ को इलाज के लिए अनुमंडलीय अस्पताल त्रिवेणीगंज में भर्ती कराया गया है. यहां उसका इलाज चल रहा है. हालांकि उसकी हालत खतरों से बाहर है. इस घटना के बाद स्कूल में हड़कंप मच गया. इसकी सूचना पुलिस को दी गई. पुलिस ने मौके पर पहुंचकर जांच शुरू कर दी है. फिलहाल इस पूरे मामले में सबसे बड़ा सवाल उठ रहा है जिस बच्चे ने गोली मारी है उसके पास हथियार कहां से पहुंचा? कहा जा रहा है कि जिस छात्र ने गोली मारी है वह भी इसी स्कूल का बच्चा है. उसकी उम्र 6-7 साल के आसपास होगी. स्थानीय लोगों ने बताया कि जिस छात्र ने गोली चलाई है उसका पिता पहले इस स्कूल में गार्ड का काम करता था. गोली चलाने वाला छात्र नर्सरी में पढ़ता है.

गांव की महिला से बात करना युवक पर पड़ा भारी

लोगों ने युवक को पीट-पीटकर मार डाला

संवाददाता । मुंगेर

मुंगेर के शामपुर थाना क्षेत्र में मंगलवार देर रात एक व्यक्ति की पीट-पीट कर हत्या कर दी गई. पहले युवक को पिलर में बांधा गया, फिर पीट-पीट कर उसकी जान ले ली गई. बुधवार सुबह जब इसकी जानकारी स्थानीय लोगों को लगी तो उन्होंने इसकी सूचना परिजनों और पुलिस को दी.

जानकारी मिलने के बाद परिजन और पुलिस मौके पर पहुंचे. मृतक व्यक्ति की पहचान अभिनंदन सिंह उर्फ सेंगु कुमार (35) के रूप में हुई



पुलिस को घटना की जानकारी देते परिजन .

छात्र के बैग से निकला कंडोम का पैकेट, कई छात्र हुए बेहोश

गया । गया के कोतवाली थाना क्षेत्र के ढोलकिया गली में संत कबीर फेडरटी स्कूल में अचानक छात्र बुधवार को बेहोश होने लगे. कई छात्रों को उल्टी होने लगी. पूरे स्कूल और स्कूल के बाहर अफरातफरी मच गई. स्कूल के प्राचार्य तब तक क्लास रूम में पहुंचते अचानक एक एक कर छात्र बेहोश होने लगे. इसे देख डायल 112 को सूचना दी गई. इसके बाद सात छात्रों को इलाज के लिए

जय प्रकाश नारायण अस्पताल लाया गया. वहीं, उल्टी होने के बाद 6 छात्र अब ठीक हैं. स्कूल के क्लास छह के छात्र राज कुमार ने बताया कि वह स्कूल आ रहा था अभी उसका पानी का बोतल गिर गया जिसके बाद वह बैग को रखकर बोतल क्लास रूम में पहुंचते अचानक एक एक कर छात्र बेहोश होने लगे. इसे देख डायल 112 को सूचना दी गई. इसके बाद सात छात्रों को इलाज के लिए

बैग खोला तो अजीब गंध आने लगा. बैग देखा तो कंडोम का पैकेट था जिसे छात्रों ने खोला. कंडोम के पैक को खोलते ही कई छात्र बेहोश हो गए तो कई छात्रों को उल्टी होने लगी. इस संबंध में स्कूल के प्रिंसिपल दामोदर प्रसाद ने बताया कि छात्र के कॉपी से कंडोम का पैपर निकला है. वहीं, बेहोश होने और उल्टी होते देख क्लासरूम के खिड़की से कंडोम को छात्रों ने फेंक दिया.

प्रिंसिपल के टेबल से बंदूक लेकर फरार हो गया पिता

इस मामले में घायल छात्र के परिजन (मामा) ने बताया कि स्कूल के प्रिंसिपल ने सूचना दी कि आपके बच्चे मो. आसिफ को गोली लगी है. अस्पताल आइए. आरोपित छात्र के पिता को सूचना दी गई तो वह भी स्कूल पहुंचे. आनन-फानन में प्रिंसिपल के टेबल से बंदूक लेकर अपने बेटे के साथ स्कूल की दीवार फांदकर वह फरार हो गए.

खान सर के इंस्टीट्यूट में लगा ताला, हड़कंप

पटना । दिल्ली की एक कोचिंग संस्थान की लाइब्रेरी में तीन छात्रों की मौत की घटना ने सभी को झकझोर दिया है. पटना में कोचिंग संस्थानों पर एसडीओ टीम ने मंगलवार को छापा मारा था. खान सर के कोचिंग इंस्टीट्यूट में ताला लगा गया है. पटना के बोरिंग रोड कैम्पस में ताला लगा है. वहीं, बातचीत में गार्ड ने बताया कि कोचिंग के मलिक ने कहा कि ताला लगा दीजिए और अगर बच्चे आते हैं तो उन्हें कह दीजिए कि फिलहाल कोचिंग बंद है. बता दें कि बिखना पहाड़ी में खान सर के कोचिंग कैम्पस में डीएम की बनावी गई स्पेशल टीम पहुंची थी.

कारोबार

वैश्विक शोध फर्म काउंटरपॉइंट की रिपोर्ट के मुताबिक

देश में स्मार्टफोन की बिक्री जून तिमाही में 2% घटी

गिरावट गर्मी, मौसम-जनित सुस्ती और मंदी और धीमी मांग के कारण रही

एजेंसी । नयी दिल्ली

जून तिमाही में तेज गर्मी और सुस्त मांग की वजह से देश में स्मार्टफोन की बिक्री सालाना आधार पर दो प्रतिशत घट गई. मात्रा के लिहाज से शाओमी शीर्ष स्थान पर रही जबकि बिक्री मूल्य में सैमसंग सबसे आगे रही. वैश्विक शोध फर्म काउंटरपॉइंट की रिपोर्ट के मुताबिक, भारत में अप्रैल-जून तिमाही में बिकने वाले स्मार्टफोन में 5जी उपकरणों की



हिस्सेदारी 77 प्रतिशत रही जो अलतक का सर्वाधिक अनुपात है. एक और खास बात यह है कि मूल्य के लिहाज से भारतीय स्मार्टफोन बाजार ने जून तिमाही का अपना सर्वाधिक आंकड़ा हासिल किया.

इसमें प्रीमियम उत्पादों को लेकर जारी चलन की अहम भूमिका रही. रिपोर्ट के मुताबिक, भारत में स्मार्टफोन बिक्री में अप्रैल-जून तिमाही में सालाना आधार पर दो प्रतिशत की गिरावट आई है. यह गिरावट गर्मी, मौसम-जनित सुस्ती और मंदी और धीमी मांग के कारण रही. हालांकि, स्मार्टफोन कंपनियों ने अपने स्टॉक को निकालने के लिए जून तिमाही में कई बिक्री प्रोत्साहन कार्यक्रम आयोजित किए. वरिष्ठ शोध विश्लेषक शिल्पी जैन ने इन आंकड़ों पर कहा कि देश के विभिन्न क्षेत्रों में आलोक्य तिमाही में तेज गर्मी पड़ने से दुकानों तक ग्राहक कम

पहुंचे. इसके अलावा गर्मी से बचने के लिए ऑफलाइन चैल में कम ग्राहक आए और स्मार्टफोन की खरीदारी में देरी हुई क्योंकि उपभोक्ताओं ने एयर-कंडीशनर और रिफ्रिगेटर जैसे उपकरणों को प्राथमिकता दी. पिछली तिमाही में शाओमी 23 प्रतिशत की सालाना वृद्धि के साथ शीर्ष स्थान पर रही. कुल बिक्री में उसकी हिस्सेदारी 18.9 प्रतिशत रही जबकि वीवो 18.8 प्रतिशत हिस्सेदारी के साथ दूसरे स्थान पर रही. हालांकि, मूल्य के मामले में सैमसंग 25 प्रतिशत हिस्सेदारी के साथ बाजार में सबसे आगे रही. उसके बाद वीवो और एप्पल का स्थान रहा.

ईएसआईसी ने 1,221 चिकित्सक नियुक्त किये

नयी दिल्ली । कर्मचारी राज्य बीमा निगम (ईएसआईसी) ने पिछले दो माह में 1,221 चिकित्सक (डॉक्टर) नियुक्त किये हैं. बुधवार को आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई. श्रम एवं रोजगार मंत्रालय ने कहा कि इसके अलावा नर्सिंग केंद्र में 1,930 पदों को भरने के लिए यूपीएससी (संघ लोक सेवा आयोग) ने परीक्षा आयोजित की है.

सेबी के आदेश को चुनौती दे सकती है ओमैक्स

नयी दिल्ली । रियल स्टेट कंपनी ओमैक्स बाजार नियामक सेबी के उसके खिलाफ दिए आदेश को चुनौती देने पर विचार कर सकता है. भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने ओमैक्स और उसके चेयरमैन रोहतास गोयल, प्रबंध निदेशक मोहित गोयल तथा तीन अन्य को कंपनी के वित्तीय विवरणों में अनियमितता बरतने के मामले में मंगलवार को दो साल के लिए प्रतिभूति बाजार से प्रतिबंधित कर दिया था. जिन अन्य लोगों को प्रतिभूति बाजारों में भाग लेने से रोका गया है उनमें सुधांशु एस बिस्वाल, अरुण कुमार पांडे और विमल गुप्ता शामिल हैं.

इसके अतिरिक्त इन पांच लोगों को दो साल की अवधि के लिए किसी अन्य सूचीबद्ध कंपनी के निदेशक या प्रमुख प्रबंधकीय पद लेने से भी प्रतिबंधित कर दिया है. सेबी के आदेश का कंपनी के शेयर की कीमतों पर नकारात्मक असर पड़ा. बुधवार को बीएसई पर कंपनी का शेयर 4.99 प्रतिशत गिरकर 152.20 रुपये पर आ गया, जो इसकी निचली सिकंद सीमा है. एनएसई पर यह पांच प्रतिशत गिरकर 154.19 रुपये की निचली सिकंद सीमा को छू गया. ओमैक्स के प्रवक्ता ने कहा, कंपनी को सेबी से कोई आदेश नहीं मिला है.

दिया सुझाव

जीटीआरआई ने बुधवार को बयान जारी कर कहा

कार्बन कर पर भारतीय कंपनियों को अधिक मदद नहीं मिलेगी

एजेंसी । नयी दिल्ली

यूरोपीय संघ (ईयू) का भारत को उसे कार्बन कर का भुगतान करने के बजाय अपना स्वयं का तंत्र विकसित करने का सुझाव घरेलू कंपनियों के लिए अधिक मददगार साबित नहीं होगा, क्योंकि वे अब भी यूरोपीय संघ को अपने निर्यात पर शुल्क देने के लिए उत्तरदायी होंगे. आर्थिक शोध संस्थान थिंक टैंक ग्लोबल ट्रेड रिसर्च इनिशिएटिव (जीटीआरआई) ने बुधवार को बयान कहा कि मुख्य मुद्दा यह है कि कार्बन की कीमतें आमतौर पर किसी देश की आर्थिक स्थिति पर आधारित होती हैं, इसलिए केवल स्थानीय आधार पर 3.15 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है.



उम्मीद है. यूरोपीय संघ ने सीबीएएम या कार्बन कर लगाने का फैसला किया है जो एक जनवरी 2026 से लागू होगा. हालांकि इस साल अक्टूबर से इस्पात, सीमेंट, उर्वरक, एल्यूमीनियम और हाइड्रोजन उत्पादों सहित सात कार्बन-हनन क्षेत्रों की घरेलू कंपनियों को यूरोपीय



संघ के साथ कार्बन उत्सर्जन के संबंध में डाटा साझा करना होगा. शोध संस्थान के अनुसार, ईयू-सीबीएएम के पूर्ण रूप से क्रियाचित होने पर भारतीय कंपनियों पर 20-35 प्रतिशत आयत कर लागू और घरेलू उद्योग को सभी संयंत्र तथा उत्पादन विवरण ईयू के साथ साझा करना होगा. इसने कहा गया, साथ ही बड़ी कंपनियों को दो उत्पादन लाइन चलाने की जरूरत पड़ सकती है. यूरोपीय संघ के देशों को निर्यात के लिए उत्पाद बनाने और बाकी दुनिया के लिए सामान्य उत्पाद बनाने के लिए यह महंगा लेकिन पर्यावरण के अनुकूल है. सीबीएएम विश्व व्यापार को बढ़े पैमाने पर बाधित करेगा. भारत ने इस कदम को कड़ी आलोचना की है तथा वह इस

मुद्दे पर यूरोपीय संघ के साथ बातचीत कर रहा है. जीटीआरआई ने यह भी कहा कि भारत में प्रति टन सीओ2 के लिए 10 अमेरिकी डॉलर से अधिक की उच्च कार्बन कीमत निर्धारित करने से कई नकारात्मक प्रभाव हो सकते हैं. जीटीआरआई के संस्थापक अजय श्रीवास्तव ने कहा, इससे इस्पात और एल्यूमीनियम जैसे उद्योगों की उत्पादन लागत बढ़ेगी, जो जीवाश्म ईंधन पर बहुत अधिक निर्भर हैं, जिससे वस्तुओं तथा सेवाओं की कीमतें बढ़ जाएंगी. इससे भारतीय कंपनियों कम कार्बन मूल्य निर्धारण वाले या बिना कार्बन मूल्य निर्धारण वाले देशों की तुलना में कम प्रतिस्पर्धी हो सकती हैं.

आकाशीय बिजली से चाचा भतीजे की मौत, पांच घायल

संवाददाता । डेहरी आन सोन

रोहतास जिले के करगहर प्रखंड क्षेत्र के देव खैरा गांव में बुधवार को आकाशीय बिजली गिरने से चाचा पत्नी की मौत हो गई तथा परिवार के पांच अन्य सदस्य गंभीर रूप से घायल हो गए. मृतक शंकर राम 45 वर्ष एवं उनका भतीजा विवेक कुमार 21 हैं. सभी घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां से गंभीर स्थिति देखते हुए सासाराम सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया. पुलिस ने शव को अंतर्गर्धन के लिए सासाराम सदर अस्पताल भेज दिया है. परिजन के अनुसार परिवार के सभी सदस्य छत के ऊपर लगाए

गए झोपड़ी में तथा आंगन में थे. तभी वर्षा के बीच बिजली गिरी जिसमें चाचा शिवपूजन राम तथा भतीजा विवेक कुमार की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि धनजी राम की पत्नी बुद्धि देवी ऋषि कपूर राम की पत्नी रानी देवी श्री कृष्णा राम की पत्नी सिंधु देवी शंकर राम की पुत्री दुर्गा कुमारी एवं धनजी राम की पुत्री दिव्यांशु कुमारी घायल हो गई. घटना के बाद गांव में कोहराम मच गया. देखने वालों की भारी भीड़ जमा हो गई. सभी घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां दिव्यांशु को छोड़कर सभी घायलों को गंभीर अवस्था में सासाराम सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया.

खनन माफिया ने गश्ती दल पर किया हमला

चार लोगों पर मामला दर्ज तीन अभियुक्त गिरफ्तार

संवाददाता । किशनगंज

जिले में अवैध खनन एवं भंडारण और परिवहन करने वालों पर खनन विभाग द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है. किशनगंज प्रखंड के गाछपारा में अवैध खनन करने वालों पर खनन विभाग के द्वारा कार्रवाई करते हुए गाछपारा के कमारमुनी बांध के समीप अवैध खनन कर रहे बालू लुटे ट्रेक्टर को जब्त कर चार लोगों के खिलाफ सदर थाना में मामला दर्ज किया गया है. ट्रेक्टर को थाना लाने के दौरान पीपला चौक के समीप

ट्रेक्टर मालिक व पल्सर वाइक है पर सवार तीन व्यक्तियों द्वारा भीड़ जमा कर गश्ती दल का विरोध किया गया व धक्का-मुक्की कर ट्रेक्टर को भागे ले जाने की कोशिश की गयी. हालांकि पुलिस गश्ती दल की सूझ-बूझ से तीनों अभियुक्त को गिरफ्तार कर लिया है. प्रामाण्य से पूछ-ताछ में पता चला कि शाकिर हक, हाकिम हक, गणेश मुर्मू व मनलाल हक गाछपड़ा द्वारा बालू का खनन कर बाजार में ऊंचे दामों पर बेचा जाता है. वर्तमान समय में सभी प्रकार का खनन प्रतिबंधित है.

बानाबर हॉल्ट के पास रेल हादसा होने से बचा

रेल ट्रेक पर फंसी जेसीबी मशीन, हादसा टला

संवाददाता । पटना

पटना-गया रेल खंड के जहानाबाद रेल थाना क्षेत्र के मखदुमपुर से दक्षिण बानाबर हॉल्ट के पास स्थानीय लोगों की सूझबूझ के कारण एक बड़ा रेल हादसा होने से बच गया. रेल हादसा होने से बचने के बाद काफी देर तक घटनास्थल पर अफरातफरी का माहौल कायम रहा. दरअसल, बताया जा रहा है कि बानाबर हॉल्ट के पास रेल पटरी क्रॉस कर रहे रेलवे क्रॉसिंग पर एक जेसीबी मशीन रेल पटरी में फंस गई. रेल पटरी में फंसी जेसीबी मशीन को निकालने के लिए दूसरी



जेसीबी मशीन बुलाई गई. दोनों जेसीबी और डॉउन रेलवे ट्रेक पर खड़ी थीं. इसी दौरान गया की ओर से तेज रफ्तार से आ रही मंगू पैसंजर ट्रेन को देखकर स्थानीय लोगों ने अपने

लाल गमछे को काफी दूर जाकर हवा में लहराया और ड्राइवर को सचेत किया. लोगों द्वारा लाल गमछा लहराते देख मंगू ट्रेन के चालक ने ट्रेन को रोक दिया.

मारुति सुजुकी का शुद्ध लाभ 47% बढ़ा

नयी दिल्ली । देश की प्रमुख वाहन विनिर्माता मारुति सुजुकी इंडिया (एमएसआई) का चालू वित्त वर्ष की जून में समाप्त पहली तिमाही का शुद्ध लाभ 47 प्रतिशत बढ़कर 3,650 करोड़ रुपये पर पहुंच गया है. कंपनी ने बुधवार को कहा कि लागत में कटौती के प्रयासों, अनुकूल वित्त कीमतों तथा विदेशी मुद्रा विनिमय लाभ की वजह से उसके मुनाफे में बढ़ोतरी हुई. इससे पिछले वित्त वर्ष की समान तिमाही में कंपनी ने 2,485 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ कमाया था. शेयर बाजारों को भेजी सूचना में कंपनी ने कहा कि तिमाही के दौरान उसकी शुद्ध बिक्री बढ़कर 33,875 करोड़ रुपये हो गई, जो एक साल पहले की समान अवधि में 30,845 करोड़ रुपये थी. आलोक्य तिमाही में कंपनी ने 5,21,868 वाहन बेचे, जो पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि की तुलना में पांच प्रतिशत अधिक है. पहली तिमाही में कंपनी की घरेलू बाजार में बिक्री चार प्रतिशत बढ़कर 4,51,308 इकाई रही.

सर्वोटेक पावर सिस्टम्स का मुनाफा बढ़ा

नयी दिल्ली । सर्वोटेक पावर सिस्टम्स लिमिटेड का चालू वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ में प्रतिशत बढ़कर 4.48 करोड़ रुपये हो गया. कंपनी बयान के अनुसार, वित्त वर्ष 2023-24 की पहली (अप्रैल-जून) तिमाही में उसका मुनाफा 4.10 करोड़ रुपये था. कुल राजस्व सालाना आधार पर 79.81 करोड़ रुपये से बढ़कर 112.44 करोड़ रुपये हो गया. एक्ल आधार पर कंपनी का मुनाफा 18 प्रतिशत बढ़कर 4.74 करोड़ रुपये रहा, जो पिछले वित्त वर्ष की अप्रैल-जून अवधि में 4.04 करोड़ रुपये था. पहली तिमाही में राजस्व 43 प्रतिशत बढ़कर 97.75 करोड़ रुपये हो गया. यह पिछले साल समान तिमाही में 68.39 करोड़ रुपये था. संस्थापक एवं प्रबंध निदेशक रमन भाटिया ने कहा, हमने वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही में शानदार प्रदर्शन किया. हम अपने बिक्री तथा विपणन प्रयासों का भी विस्तार कर रहे हैं. एनएसई-सूचीबद्ध सर्वोटेक पावर सिस्टम्स इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) चार्जर, सौर समाधान तथा 'पावर-बैकअप' समाधानों की अग्रणी विनिर्माता हैं.

टोयोटा महाराष्ट्र में लगाएगी विनिर्माण संयंत्र

नयी दिल्ली । वाहन विनिर्माता टोयोटा किलॉस्कर मोटर (टीकेएम) ने बुधवार को कहा कि वह महाराष्ट्र में करीब 20,000 करोड़ रुपये के निवेश से एक नया विनिर्माण संयंत्र स्थापित करेगी. टीकेएम ने बयान में कहा कि महाराष्ट्र के छत्रपति संभाजी नगर में एक नए विनिर्माण संयंत्र की स्थापना की पड़ताल के लिए महाराष्ट्र सरकार के साथ एक समझौता ज्ञान (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए हैं. टीकेएम की पहले से ही बेंगलुरु के पास बिडडी में दो विनिर्माण इकाइयां मौजूद हैं जिनकी स्थापित उत्पादन क्षमता 3.42 लाख वाहन की है. कर्नाटक में टोयोटा ने अपनी समूह कंपनियों को मिलाकर 16,000 करोड़ रुपये से अधिक का निवेश किया है और इससे करीब 86,000 नौकरियां पैदा हुई हैं. महाराष्ट्र के उप-मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में संयंत्र के लिए 20,000 करोड़ रुपये के निवेश की जानकारी दी. टीकेएम के सीईओ मसाकाजू शिमुरा ने कहा, इस एमओयू के साथ हम भारत में वृद्धि के अगले चरण में कदम रख रहे हैं.

अंबुजा सीमेंट्स का लाभ 789.63 करोड़ हुआ

नयी दिल्ली । अदाणी समूह की कंपनी अंबुजा सीमेंट्स लिमिटेड का चालू वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 789.63 करोड़ रुपये रहा. अंबुजा सीमेंट्स लिमिटेड (एसीएल) ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि वित्त वर्ष 2023-24 की पहली (अप्रैल-जून) तिमाही में उसका मुनाफा 1,135.46 करोड़ रुपये था. समीक्षाधीन अवधि में परिचालन आय 8,311.48 करोड़ रुपये रही, जो पिछले वित्त वर्ष की इसी अवधि में 8,712.90 करोड़ रुपये थी. एसीएल के अनुसार, तिमाही, पिछली तिमाही और वित्त वर्ष 2023-24 के वित्तीय परिणामों में सांघी के परिणाम शामिल हैं, जिसे उसने पिछले साल अगस्त में अधिग्रहित किया था. इन्होंने एसीएल के परिणाम भी शामिल हैं, जिसे इसकी अनुबंधी कंपनी एसीसी ने अधिग्रहित किया था. उसने कहा, चालू तिमाही, पिछली तिमाही और 31 मार्च 2024 को समाप्त वर्ष के परिणाम की 30 जून 2023 को समाप्त तिमाही के साथ तुलना नहीं की जा सकती.

भूस्खलन से तबाह हुए मुंडक्कई गांव में बचाव अभियान के दौरान हृदय विदारक दृश्य आए सामने, 158 लोगों की मौत, 191 लापता, 200 से अधिक लोग घायल

वायनाड त्रासदी : मलबे में दबे कुछ शव बैठे और लेटे हुए अवस्था में निकाले गए

एजेंसी। वायनाड/तिरुवनंतपुरम

केरल के वायनाड जिले में भूस्खलन से तबाह हुए मुंडक्कई गांव में बुधवार सुबह बचाव अभियान फिर से शुरू किया गया। अभियान के दौरान कई क्षतिग्रस्त मकानों के मलबे में दबे शवों को उसी अवस्था में बाहर निकाला गया, जिस अवस्था में वह दुर्घटना के वक्त घर में थे। बचाव दल ने कुछ शवों को बैठे और लेटे हुए अवस्था में क्षतिग्रस्त घरों से बाहर निकाला, जो हृदय विदारक था। बचावकर्मी बुधवार सुबह घटनास्थल पर पहुंचे क्योंकि मुख्य मार्ग के क्षतिग्रस्त होने के कारण इस इलाके का संपर्क मुख्य इलाकों से टूट गया था। एक टीवी चैनल पर प्रसारित दृश्यों में सेना के जवानों को कीचड़ में धंसे एक घर को छत को तोड़ते हुए देखा जा सकता है। जवानों को रिसियों के सहारे घर के अंदर जाते और मलबे में दबे हुए शवों को बाहर निकालते हुए देखा जा सकता है। एक स्थानीय व्यक्ति ने बताया कि उसने मिट्टी से सने हुए शवों को कुर्सियों पर बैठे और खाटों पर पड़े हुए देखा। उसने कहा, "मंगलवार तड़के जब यह हादसा हुआ तब मुक्त

व्यक्ति बैठे या लेटे हुए होंगे।" अधिकारियों ने हालांकि अभी तक इस बारे में आधिकारिक तौर पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। विभिन्न बचाव एजेंसियां इस घटना में लापता लोगों का पता लगाने में जुट गई हैं। भूस्खलन से प्रभावित इलाकों से 158 लोगों के शव बरामद किए हैं और करीब 191 लोग लापता हैं। मुख्यमंत्री पिनरायी विजयन ने बुधवार को कहा कि वायनाड जिले के भूस्खलन प्रभावित इलाकों से 200 से अधिक लोगों को अस्पतालों में भर्ती कराया गया है और इस पर्वतीय जिले के भूस्खलन से तबाह हुए इलाकों से 5,592 लोगों को बचाया गया है। उन्होंने यहां एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि इसके अलावा बच्चों और गर्भवती महिलाओं समेत 8,017 लोगों को जिले में 82 शिविरों में स्थानांतरित किया गया है। जिला प्रशासन के अनुसार, सैकड़ों लोगों के मलबे में दबे होने की आशंका है जिससे मृतक संख्या बढ़ सकती है। वायनाड में मंगलवार तड़के मुंडक्कई, चूरलमाला, अट्टामाला और नूल्पुझा गांवों में मुसलाधार बारिश के बाद बड़े पैमाने पर भूस्खलन की घटनाएं हुई थीं।



चेन्नई में बुधवार को स्कूली छात्रों ने केरल के वायनाड भूस्खलन पीड़ितों के लिए मोमबत्तियां जलाकर प्रार्थना की। प्रेटर

मौसम संबंधी चेतावनी पर संसद में बोले शाह, विजयन ने दिया जवाब
नयी दिल्ली। वायनाड त्रासदी पर राज्यसभा में बुधवार को बोलते हुए केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि केंद्र सरकार ने पहले ही केरल सरकार को धारी बारिश की चेतावनी दी थी, लेकिन राज्य सरकार ने चेतावनी पर ध्यान नहीं दिया। उन्होंने कहा कि 23 जुलाई को ही चेतावनी दी गई थी तो पिनरई विजयन सरकार ने वहां से लोगों को क्यों नहीं हटाया? वायनाड भूस्खलन की घटना को लेकर उन्होंने कहा कि आमतौर पर कई राज्य ऐसी चेतावनियों पर ध्यान देते हैं, लेकिन केरल सरकार ने इसे नजरअंदाज किया, जिसका परिणाम वायनाड के मासूम लोगों को झेलना पड़ा है। केरल सरकार ने केंद्र सरकार के अलर्ट को हल्के में रखा। केरल के मुख्यमंत्री पिनरायी विजयन ने शाह के दावे पर कहा कि यह एक-दूसरे पर आरोप-प्रत्यारोप लगाने का वक्त नहीं है। राज्य को समय पर मौसम संबंधी चेतावनियां दी गयी थी, लेकिन भूस्खलन से पहले वायनाड के लिए अत्यधिक बारिश का कोई 'रेड अलर्ट' जारी नहीं किया गया था।

शोकाकुल परिवारों ने प्रियजनों की पहचान की, किया अंतिम संस्कार

वायनाड जिले में हुए जबरदस्त भूस्खलन में मारे गए प्रियजनों की पहचान करने और उनके अंतिम संस्कार के दौरान परिजनों की दुख और निराशा से भरी हृदय विदारक चीखें सुन कर हर आंख नम हो गई। प्राकृतिक आपदा में मारे गये सभी लोगों के शव मेणाडी परिवार स्वास्थ्य केंद्र और नीलांगूर सरकारी अस्पताल में ताबूत रेफिजरेटर में रखे गए थे। सभी लोग अपने प्रियजनों के शवों को पहचानते हुए और आखिरी बार उन्हें देख कर बहवसास और बेशुध होकर रोते बिलखते देखे गए। इसी तरह के दृश्य शमशानों में भी देखे गए, जहां शवों को एक-दूसरे के करीब दफनाया गया अथवा उनका दाह संस्कार किया गया। वायनाड जिला प्रशासन ने लकड़ी और गैस आधारित दाह संस्कार भट्टियों में एक-दूसरे के ताल में कई शवों के अंतिम संस्कार किए जाने की तस्वीरें भी जारी कीं। जिला प्रशासन के अनुसार, जिले के मुंडक्कई और चूरलमाला इलाकों में हुए भूस्खलन के बाद 180 से अधिक लोग लापता हैं और 300 से अधिक घर पूरी तरह से नष्ट हो गए हैं। जिला प्रशासन ने बताया कि मृतकों में से 75 की पहचान हो चुकी है और 123 का पोस्टमार्टम कराया जा चुका है।

सिद्धरमैया ने कॉरपोरेट्स से दिल खोल कर दान देने की अपील की

बंगलुरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने बुधवार को कॉरपोरेट जगत से पड़ोसी राज्य केरल के वायनाड जिले में भूस्खलन से प्रभावित लोगों के राहत एवं पुनर्वास के लिए उदारतापूर्वक योगदान देने की अपील की। सिद्धरमैया ने कॉरपोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी के माध्यम से प्रभावित क्षेत्रों के पुनर्निर्माण में मदद करने के लिए प्रोत्साहित किया। मुख्यमंत्री ने पत्र लिख कर कहा, 'आपदा के पैमाने के कारण समाज के सभी क्षेत्रों, विशेषकर कॉर्पोरेट संस्थाओं से समन्वित एवं उदार प्रतिक्रिया की आवश्यकता होती है। जो हमेशा जरूरत के समय साथ खड़े रहते हैं। कर्नाटक विशेष रूप से राहत कार्यों और पुनर्निर्माण प्रयासों तथा खाद्य आपूर्ति, विशेष रूप से लंबे समय तक खराब होने वाले खाद्य पदार्थों और कपड़ों की सुविधा के लिए वित्तीय सहायता की तलाश कर रहा है। यह एक साथ खड़े होने और एक महत्वपूर्ण प्रभाव डालने का अवसर है।' कहा कि कॉरपोरेट्स की भागीदारी और योगदान ने केवल तत्काल राहत प्रदान करेगा बल्कि प्रभावित क्षेत्रों के पुनर्वास में भी मदद करेगा। कर्नाटक सरकार ने यह सुनिश्चित किया है कि सभी योगदानों का प्रभावी ढंग से और पारदर्शी तरीके से उपयोग किया जाए।

ब्रीफ खबरें

हिप्र : कांग्रेस विधायक से जुड़े परिसरों पर रेड

शिमला। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आयुष्मान भारत योजना में कथित धोखाधड़ी से जुड़े धन शोधन मामले की जांच के तहत हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस विधायक आरएस बाली और कुछ निजी अस्पतालों व उनके प्रवर्तकों के परिसरों पर बुधवार को छापेमारी की। नगरोटा सीट से विधायक बाली और कांगड़ा में फोर्टिस अस्पताल के अलावा कांगड़ा में बालाजी अस्पताल और उसके प्रवर्तक राजेश शर्मा के परिसरों पर भी छापेमारी की जा रही है। अधिकारियों के मुताबिक, शर्मा को हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू का 'करीबी' माना जाता है।

पांच वृद्ध पुराने मामले में आजम खान बरी

रामपुर। उत्तर प्रदेश के रामपुर में एक अदालत ने यहां डूंगरपुर इलाके में लोगों को उनकी जमीन से जबरन बेदखल करने और घरों को तोड़ने के पांच वृद्ध पुराने मामले में समाजवादी पार्टी (सपा) के नेता आजम खान को बुधवार को बरी कर दिया। राज्य में भाजपा के सत्ता में आने के बाद खान और पांच अन्य लोगों के खिलाफ वर्ष 2019 में मुकदमा दर्ज किया गया था। आजम पर आरोप था कि उन्होंने लोगों को उनके घरों से बेदखल किया और मकानों को ध्वस्त करने का काम किया। हालांकि अदालत से राहत मिलने के बावजूद खान सीतापुर जेल में ही रहेंगे।

इंदौर के लोस सांसद के निर्वाचन को चुनौती

इंदौर। मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय ने इंदौर के लोकसभा सांसद के तौर पर भाजपा के उम्मीदवार शंकर लालवानी के निर्वाचन को चुनौती देने वाली याचिका पर बुधवार को भारत निर्वाचन आयोग को नोटिस जारी कर जवाब तलब किया। उच्च न्यायालय को इंदौर पीठ के न्यायमूर्ति प्रणय वर्मा ने पूर्व वायु सैनिक धर्मेन्द्र सिंह झाला की याचिका पर निर्वाचन आयोग के साथ ही राज्य निर्वाचन आयोग, जिला निर्वाचन अधिकारी और लालवानी को भी नोटिस जारी किया। एकल पीठ ने इस याचिका पर आरपी सी सुनवाई के लिए दो सितंबर की अगली तारीख तय की है।

सीपीपी की बैठक

कांग्रेस नेता ने दिया पार्टी नेताओं को जीत का मंत्र, मोदी ने लोस चुनाव में हार से नहीं लिया कोई सबक

माहौल कांग्रेस के पक्ष में, अति आत्मविश्वास में न रहें : सोनिया

एजेंसियां। नयी दिल्ली

कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख सोनिया गांधी ने लोकसभा चुनाव के नतीजों का हवाला देते हुए बुधवार को पार्टी नेताओं से कहा कि देश में माहौल पार्टी के पक्ष में है, लेकिन अति आत्मविश्वास व आत्मसंतुष्टि नहीं होनी चाहिए तथा एकजुट होकर काम करना है। उन्होंने कांग्रेस संसदीय दल की बैठक में भाजपा और आरएसएस पर तीखे प्रहार किए और आरोप लगाया कि पीएम नरेंद्र मोदी की सरकार लोकसभा चुनाव में लगे झटके से सबक लेने के बजाय आज भी विभाजन और डर फैलाने की अपनी नीति पर कायम है। सीपीपी की बैठक की शुरुआत में, केरल के वायनाड में भूस्खलन में मारे गए

एजेंसी। लखनऊ

राजधानी लखनऊ में बुधवार दोपहर करीब दो घंटे की मुसलाधार बारिश से शहर के कई स्थानों समेत राज्य विधानभवन में भी जलभराव की स्थिति उत्पन्न हो गयी है और विपक्ष ने इसे लेकर सरकार पर निशाना साधा है। राजधानी में करीब दो घंटे तक हुई मुसलाधार बारिश से शहर के प्रमुख स्थल हजरतगंज चौराहे पर पानी भर गया और पास में ही स्थित विधानभवन भी जलभराव से नहीं बच सका। उन्होंने बताया कि इस वक्त राज्य विधानमंडल का मानसूत्र सत्र चल रहा है। सूत्रों के मुताबिक भागी बारिश से विधानभवन के निचले हिस्सों में स्थित

गलियारों और दफ्तरों में करीब कई इंच तक पानी भर गया। समाचार चैनलों पर प्रसारित वीडियो फुटेज में कर्मचारी वाइपर तथा बाल्टी की मदद से पानी निकालते देखे गये। समाजवादी पार्टी (सपा) महासचिव और विधायक शिवपाल सिंह यादव ने विधानभवन में

हाहिए, बैठक के बाद कांग्रेस सांसद कर्ति चिंदबरम ने बताया कि एक प्रस्ताव पारित कर सोनिया गांधी को अधिकृत किया गया कि वह सीपीपी के पदाधिकारियों की नियुक्ति करें। **मोदी सरकार जाति जनगणना नहीं कराएगी :** सोनिया गांधी ने कहा कि यह स्पष्ट है कि मोदी सरकार का जाति जनगणना कराने का कोई इरादा नहीं है। इसका मतलब यह भी है कि कम 12 करोड़ नागरिक 2013 के राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के लाभ से वंचित हैं। उन्होंने जम्मू-कश्मीर में हुए आतंकी हमलों का हवाला देते हुए कहा, राष्ट्रीय सुरक्षा के मामले में बेहद परेशान करने वाली खबर है, पिछले कुछ हफ्तों में अकेले जम्मू क्षेत्र में कम से कम 11 आतंकी हमले हुए हैं।

भाजपा व आरएसएस पर किए तीखे हमले

संसदीय दल के प्रमुख के तौर पर दिए गए अपने भाषण में सोनिया गांधी ने मोदी सरकार, भाजपा एवं आरएसएस पर तीखे हमले किए। उन्होंने कहा, हमें लगता था कि मोदी सरकार लोकसभा चुनाव में लगे बड़े झटके से सही सबक लेगी। इसके बजाय, वह समुदायों को विभाजित करने तथा भय और शत्रुता फैलाने की अपनी नीति पर कायम है। सोनिया गांधी ने यूपी में कांवर यात्रा के मार्ग में टुकानद्वारा के नाम प्रदर्शित करने के शासनादेश से जुड़े विवाद का परोक्ष रूप से हवाला देते हुए कहा कि सौभाग्य से सुप्रीम कोर्ट ने सही समय पर हस्तक्षेप किया।

तीन राज्यों के विधानसभा चुनाव के लिए भरा जोश

सोनिया गांधी ने महाराष्ट्र, हरियाणा और झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनाव तथा जम्मू-कश्मीर में भी चुनाव की संभावना के भेद-नजर पार्टी नेताओं में जोश भरने का प्रयास किया। कहा, कुछ ही महीनों में चार राज्यों में चुनाव होने हैं। हमें लोस चुनाव में बनी स्थिति को बरकरार रखना चाहिए। हमें आत्मसंतुष्ट व अति आत्मविश्वासी नहीं बनना चाहिए। माहौल हमारे पक्ष में है, लेकिन हमें लक्ष्य को ध्यान में रखने की भावना के साथ एकजुट होकर काम करना होगा। यदि हम आगामी चुनावों में भी बेहतर प्रदर्शन करती हैं, तो राष्ट्रीय राजनीति में बदलाव आएगा।

बजट में किसान-युवा किए गए नजरअंदाज

उन्होंने कहा, मैं दोनों दलों के हमारे नतीजा प्रतिपक्ष और हमारे सहयोगियों को बधाई देती हूँ जिन्होंने राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान विपक्षी गठबंधन इंडिया के सहयोगी दलों के साथ-साथ हमारी पार्टी के विचारों को जोरदार तरीके से व्यक्त किया। सोनिया गांधी ने आरोप लगाया कि केंद्रीय बजट में किसानों और युवाओं की मांगों को नजरअंदाज किया गया है। प्रधानमंत्री, वित्त मंत्री और अन्य लोगों द्वारा बजट और इसकी तथाकथित उलटबिचों के बारे में बात करने के बावजूद व्यापक निराशा हुई है। केंद्र सरकार का शीर्ष नेतृत्व भ्रम की स्थिति में है।

